



ପୂର୍ଣ୍ଣ-୧୨+୮

# ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ମେ ୨୦/୨୦୨୪ (୧୨+୮=୨୦ ପୂର୍ଣ୍ଣ)

Bhubaneswar, Monday, May 20/2024

Page 20 ₹ 7.00

SAMBALPUR

ଝଂଶ ଭାଗ ୧୭୫ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Sambalpur, Bhubaneswar, Rayagada & Angul

VOLUME 50 ISSUE 175

ମୂଲ୍ୟ ₹୭/-



ନବୀନ ଟ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦୁଲାଇରୁ

# ମାଗଣା ବିଜୁଳି

୯୦% ପରିକାର ପାଇବେ ଲାଭ

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା



ବିଧାନସଭା



ସଂକ୍ଷେପରେ

ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ନା ମୁକ୍ତି, ଆଜି ନିଷ୍ପତ୍ତି

ହଷ୍ଟେଲରେ ଏମ୍ପିପିଏସ୍‌ସି ନିଯୁକ୍ତି ଆଶାୟୀଙ୍କ ରହସ୍ୟଜନକ ମୃତ୍ୟୁ

ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ୧୦୩ ଡ୍ରୋନ୍, ୧୨ ମିଶାଲ୍ ଖସାଇଲା ରୁଷିଆ

ମସ୍କୋ, ୧୯୮୫: ରୁଷିଆର ଏୟାର ଡିଫେନ୍ସ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ୧୦୩ଟି ଡ୍ରୋନ୍, ୧୨ଟି ଆମେରିକା ନିର୍ମିତ ଏଟିଏସିଏଏସିଏ ମିଶାଲ୍ ଖସାଇଥିବା ରବିବାର ଦାବି କରିଛି। ମୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସୈନ୍ୟ କ୍ରିମିଆ ଉପରକୁ ଯିବା ଉପରେ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ସହ ରୁଷିଆ ଅଞ୍ଚଳକୁ ୬୦୦ଟି ଡ୍ରୋନ୍ ଛାଡ଼ିଥିଲେ ବୋଲି ମସ୍କୋର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ବରୁ କହିଥିଲେ। ଫଳରେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ଥିବା ଏକ ଟେକ ବିଶୋଧନାଗାରକୁ ରୁଷିଆ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛି।

ହଟତମ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ଫ୍ରେଦାସ୍‌କର୍ ଡିକ୍ଲିକ୍ଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କୁଲିଆନ୍ ଅସାଞ୍ଜି ବ୍ରିଟେନ୍‌ରୁ ଆମେରିକାକୁ ନିଜ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ଲଢୁଥିବା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୨୧ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ଲଣ୍ଡନ୍ ହାଇକୋର୍ଟ ଏହାର ଦୁହାଡ଼ ରାୟ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ୫୨ ବର୍ଷୀୟ ଅସାଞ୍ଜିଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରାଯିବ ନା ଅସାଧାରଣ ଦାବି କରିବେ, ତା' ଉପରେ ସାରା ବିଶ୍ୱର ନଜର କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ ହୋଇଛି। କାରଣ ଆମେରିକା ପକ୍ଷରୁ ଅଣାଯାଇଥିବା ଗୁପ୍ତଚରଗିରି ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରମାଣିତ ହେଲେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଅସାଞ୍ଜିଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଆମେରିକାକୁ ନିଆଯାଇ ଶାମଲ ହୋଇଥିବା ସେତେବେଳେ ହଟତା କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଷ୍ଟେଲ୍ ଆସାଞ୍ଜି ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

୧୯୭୧ ଜୁଲାଇ ୩ରେ ଜନ୍ମିତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ନାଗରିକ କୁଲିଆନ୍ ଅସାଞ୍ଜି ଜଣେ ସମ୍ପାଦକ, ପ୍ରକାଶକ ଓ ଆକ୍ଟିଭିଷ୍ଟ। ୨୦୦୬ରେ ସେ ଡିକ୍ଲିକ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ଯୌନ ଉପାଦାନ ମାମଲାରେ ସୁଇଡେନ୍‌ରୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ଅସାଞ୍ଜି ଇନ୍ଦୋନେସିଆର ଲଣ୍ଡନ ଦୂତାବାସରେ ୬ ବର୍ଷ ରହିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ୨୦୧୧ରେ ତାଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲରୁ ଦକ୍ଷିଣପୂର୍ବ ଲଣ୍ଡନରୁ ହାଇସ୍ପିଡିଟି ବେଲିଜିଆରେ ବନ୍ଦୀ ଜୀବନ ବିତାଉଛନ୍ତି। ୨୦୧୦ରେ କୁଲିଆନ୍ ଅସାଞ୍ଜି ଡିକ୍ଲିକ୍ଟରେ ବହୁ ଚାକ୍ଷୁଷ୍ୟକର ତଥ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ସେଥିରେ ଭାରତ ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଆମେରିକା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମୁକ୍ତ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ



କୁଲିଆନ୍ ଅସାଞ୍ଜି

କୁଲିଆନ୍ ଅସାଞ୍ଜିଙ୍କ ୧୩ ବର୍ଷର ଆଇନଗତ ଲଢ଼େଇ



ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା। ଖ୍ରୀଷ୍ଟନ୍ଦ୍ର ଏହାକୁ ଆମେରିକୀୟ ଗୁପ୍ତଚର ଆଇନର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୁକ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବିପଦ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଆମେରିକା ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଚଳାଇଛି। ଏହାର ଶୁଣାଣି ପାଇଁ

ଶୁଣାଗଲେ। ଆମେରିକାକୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରାଗଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇପାରେ। ତେବେ ଅସାଞ୍ଜି ହାଇକୋର୍ଟ ଦୋଷମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ତାଙ୍କ ଓକିଲ ଟମ୍ ଆଶାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅସାଞ୍ଜିଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟର୍ପଣ କରାଯାଇପାରେ ଅଥବା ମୁକ୍ତ କରାଯାଇପାରେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତିରେ କିଛି ମଧ୍ୟ ଘଟିପାରେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଷ୍ଟେଲ୍ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ବେଳେ ଅସାଞ୍ଜି କୋର୍ଟରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବା ନେଇ ଷ୍ଟେଲ୍ ଆଶାବାଦୀ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଇଟିଆରରେ ଅସାଞ୍ଜି ବିରୋଧରେ ଥିବା ୧୮ଟି ମାମଲା ବନ୍ଦ କରାଯାଇ ବୋଲି ଆମେରିକା ଉପରେ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ତଥ୍ୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚାପ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଭଜିନିଆର ଫେଡେରାଲ କୋର୍ଟରେ ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତରୋଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ଏହି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରମୁଖ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏବଂ ପ୍ରେସ୍ ସାଧାରଣତା ପାଇଁ ଓକିଲାତି କରୁଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ସଂସଦ ମଧ୍ୟ ୧୯୭୧ ଗୁପ୍ତଚର ଆଇନ ବଳରେ ରୁକ୍ତ ମାମଲାଗୁଡ଼ିକକୁ ଅସାଞ୍ଜିଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଆସୁଛି।

ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପରିବାରର ୫ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟାକରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ରାୟପୁର, ୧୯୮୫: ଛତିଶଗଡ଼ର ସାରଙ୍ଗପଡ଼-ବିଲାଇଗଡ଼ ଜିଲାର ଅରଗାଓ ଗ୍ରାମର ମନୋଜ ସାହୁ(୩୦) ମାତା ସାହୁଙ୍କୁ ଏକତରଫା ଭଲ ପାଉଥିଲେ। ମନୋଜଙ୍କ ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବାକୁ ରବିବାର ମାତାଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ଶାଶୁ, ଶ୍ୱଶୁର, ନନ୍ଦା ଓ ୫ ବର୍ଷୀୟ ପୁଅ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ସେ କୁଲିକିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ମନୋଜ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

ଇଞ୍ଜିନରେ ନିଆଁ: ବିମାନର ଜରୁରୀ ଅବତରଣ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୯୮୫: ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ ୧୭୯ ଯାତ୍ରୀ ଓ ୩ କ୍ରିଜ୍ ମେମ୍ବରଙ୍କୁ ନେଇ କୋଚିନ ଯାଉଥିବା ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଆଇ-୩୬ ୧୧୩ ବିମାନର ଗୋଟିଏ ଇଞ୍ଜିନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ଶନିବାର ରାତି ୧୦.୪୯ରେ ବିମାନଟି ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ କେମ୍ପେଗୋଡ଼ା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦର ଛାଡ଼ିଥିଲା। କିଛି ସମୟ ପରେ ଇଞ୍ଜିନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବାକୁ ପାଇଲଟ୍ ଏହାକୁ ଫୋରାଇ ଆଣି ଉକ୍ତ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଜରୁରୀ ଅବତରଣ କରାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭଙ୍ଗା କରାଯାଇଛି। ବିମାନଟି ଛାଡ଼ିବା ପରେ ପରେ ଏହାର ତାହାଗ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଇଞ୍ଜିନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିଲା ବୋଲି ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ର ମୁଖପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି।



ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପୁଲ୍‌ପୁରରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଲିରେ ରଘୁନାଥ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସହ ଅଧିକେଶ୍ ମାଦବ

ରାହୁଲ, ଅଶ୍ୱିନୀଙ୍କ ସଭାରେ ଦଳାତକଟା ସ୍ଥିତି

ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୧୯୮୫ (ପି.ଟି.): ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପୁଲ୍‌ପୁର ନିର୍ବାଚନସ୍ଥଳୀରେ ପଡ଼ିଲାଠାରେ ରବିବାର କଂଗ୍ରେସ୍ ଏମ୍ପି ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସ୍‌ପି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧିକେଶ୍ ମାଦବଙ୍କ ମିଳିତ ନିର୍ବାଚନ ରାଲିରେ ପ୍ରବଳ ଜନସମାଗମ ଯୋଗୁ ଦଳାତକଟା ସ୍ଥିତି ଉପୁଜିଥିଲା। ଫଳରେ ଏହି ୨ ନେତାଙ୍କୁ ଭାଷଣ ନ ଦେଇ ସଭାକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ସମର୍ଥକମାନେ ଦଳାତକଟା ଭଙ୍ଗି ମଞ୍ଚ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବାକୁ ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଅଧିକେଶ୍ ମଞ୍ଚରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଲୋକେ ଦଳାତକଟା ଭଙ୍ଗି ତାଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ

ଭାଷଣ ନ ଦେଇ ଫେରିଗଲେ ୨ ନେତା

ଦଳାତକଟା ଭଙ୍ଗି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଫେରିଯିବା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଅନୁରୋଧ କରାଯିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ସେମାନେ ଶୁଣି ନ ଥିଲେ। ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ରାହୁଲ ଏବଂ ଅଧିକେଶ୍ ମାଦବ କଥା ହୋଇ ମଞ୍ଚ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଚାରିପଟୁ ଘେରି ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ପୁଲ୍‌ପୁର ଆସନର ଏସ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅନରଣ୍ୟ ମୋର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ଉକ୍ତ ରାଲିର ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଉଭୟ ନେତା ପ୍ରୟାଗରାଜର ଅନ୍ୟ ଏକ ରାଲିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଭାରତରେ ଆଇସ୍‌ସ୍ପିଏ ମାନ୍ଦ ଭାବେ ପରିଚିତ ନାଟୁରାଲ ଆଇସ୍‌ସ୍ପିଏର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରଘୁନନ୍ଦନ କାମାଥ(୭୦)ଙ୍କର ରବିବାର ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ମୁମ୍ବାଇର ଏ.ଏ.ଏ. ଲିମ୍‌ଏସ୍ ଫାଇଣ୍ଡେସନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି। କର୍ମଚାରୀ ମାଳାକୁରସ୍ଥିତ କିଷ୍ଟ୍ରାମରେ ଜଣେ ଆୟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଘରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ ମାତ୍ର ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ମୁମ୍ବାଇ ତାଲିଆସି ନିଜ ଭାଇଙ୍କ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟରେ କାମ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୧୯୮୪ରେ ମାତ୍ର ୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଓ ୧୨ ପ୍ରକାର ଆଇସ୍‌ସ୍ପିଏ ଫ୍ଲୋର ସହ ସେ ନାଟୁରାଲ ଆଇସ୍‌ସ୍ପିଏର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତସ୍ତ୍ରୀ ସହ ସେହି ଏହି ଆଇସ୍‌ସ୍ପିଏରୁ ଲୋକେ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ ଏବଂ ସମୟକ୍ରମେ ନାଟୁରାଲ ଆଇସ୍‌ସ୍ପିଏର ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା।

ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଚାପୁଡ଼ାରେ ଆଂଶିକ ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ହରାଇଲେ ଛାତ୍ର

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ବଲିଆ ଜିଲା ପିପ୍ରାଉଲି ବରହାଣ୍ଡିସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ପ୍ରତୀକ(୧୪) ନାମକ ଜଣେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ଆଂଶିକ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ସ୍କୁଲରେ ଗଣିତ ପଢ଼ାହେଉଥିବାବେଳେ ସହପାଠୀଙ୍କ ସହ କଥା ହେଉଥିବା ପ୍ରତୀକଙ୍କ କାନକୁ ଶିକ୍ଷକ ଚାପୁଡ଼ା ମାରିଥିଲେ। ଫଳରେ ପ୍ରତୀକଙ୍କ ତାହାଗ କାନର ପରଦା ଫାଟିଯାଇଛି ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ଶୁଣିବାରେ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି ବୋଲି ରବିବାର ପ୍ରତୀକଙ୍କ ବାପା ପ୍ରତୀକ କୁମାର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତୀକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ପୋଲିସ୍ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଉଲଗ୍ନ କରି ବାଇକ୍‌ରେ ଘୋଷାଡ଼ିଲେ କିର୍ଗିଜସ୍ତାନରେ ଫସିଲ୍‌ଡି ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ର, ଘରେ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଛି

ଗରହା, ୧୯୮୫ ଖଞ୍ଜିଶ୍ୱର ଗରହା ଜିଲାରେ ଗୋରୁ ଚୋରାଚାଲଣା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଜଣେ ୬୦ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଉଲଗ୍ନ କରାଯାଇ ମୋଟରସାଇକେଲରେ ବାନ୍ଧି ଘୋଷାଡ଼ିବା ଘଟଣା ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କିଛିବର୍ଷ ଘୋଷାଡ଼ିବା ପରେ ରାସ୍ତାରେ ଛାଡ଼ିଦେଇ ପକାଇଥିଲେ। ରାଜଧାନୀ ରାଷ୍ଟ୍ରଠାରୁ ୨୭୫ କିଲୋମିଟର ଆଗ୍ରୋରା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ସୁରକ୍ଷିତ ରାମ ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ନିଜର

ଗୋରୁ ଚୋରାଚାଲଣା ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେ ଘୋଷାଡ଼ିବା ଘଟଣା ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା ସମୟରେ ୩ ଜଣ ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଏତଲା ଦାଏର ହୋଇଥିବା ବଂଶୀଧରନଗର ଉତ୍ତରୀ ଏସ୍‌ପିଓ କହିଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷାଦଳ ହସ୍ତିକାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିରଫ କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଖୋଲାଛି।

କିର୍ଗିଜସ୍ତାନ ରାଜଧାନୀ ବିଶକେକ୍‌ରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ହିଂସାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଅସୁବିଧା ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ନିଜ କୋଠରେ ବନ୍ଦ କରି ରଖାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ପରୀକ୍ଷାକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖିଥିବାବେଳେ ଅଧିକାରୀ ଛାତ୍ର ସ୍ୱଦେଶ ଫେରିଆସିବାକୁ ମନବଳାଇଛନ୍ତି। କିର୍ଗିଜସ୍ତାନରେ ପ୍ରାୟ ୧୦,୦୦୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବାବେଳେ

ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ତାନ୍ତ୍ରୀ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଷ ଏମ୍‌ପିଏସ୍‌ସି ଛାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କ ଘରଠାରୁ ୨.୫ କି.ମି. ଦୂରରେ ଥିବା ଏକ ହଷ୍ଟେଲରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା। ଆକ୍ରମଣର ଭିତରେ କିଏ ପ୍ରସାରିତ କରାଇ ଭୟର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ୨୪ ଘଣ୍ଟା ହେଲା ସେମାନଙ୍କ ହଷ୍ଟେଲ ଅଧୀନରେ ରହିଥିବା ଇନ୍ଦୋରର ଜଣେ ଚତୁର୍ଥ ବର୍ଷ ଏମ୍‌ପିଏସ୍‌ସି ଛାତ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ସେମାନେ ଜଳଖିଆ ଖାଇବାକୁ କ୍ୟାଣ୍ଡି ମଧ୍ୟ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। କଲେଜ ପ୍ରଶାସନ ହଷ୍ଟେଲକୁ ଖାଦ୍ୟ ପଠାଉଛନ୍ତି। ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଘରୁ ନ ବାହାରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ସ୍ଥିତିରେ ଶାନ୍ତ ରହି ନିଆଯିଲେ ସେମାନେ ଭୋକରେ ମରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଜଣେ ଛାତ୍ର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଅନ୍ୟମାନେ ହଷ୍ଟେଲକୁ କଲେଜ ଯିବାକୁ ଚାଲିଥିଲେ। ଆମେ ଭାରତ ଫେରିଯିବାକୁ ଚାହୁଁ ବୋଲି ଇନ୍ଦୋର ଛାତ୍ର ଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ସୁବନାଯୋଗ୍ୟ, ସ୍ଥାନୀୟ ମୁଦକ ଓ

ଜଳିପୁ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡେଗା ପରେ ପାକିସ୍ତାନୀ ଓ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ର ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ପିଲାଙ୍କୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଶନିବାର ହେବାକୁ ଥିବା ସେମିଷ୍ଟର ପରୀକ୍ଷାକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଷ ଏମ୍‌ପିଏସ୍‌ସି ଛାତ୍ର ଇନ୍ଦିୟା ହୁସେନ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଘରେ ରହୁଥିବା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦୁର୍ବଳ ଯୁଗିଭାସିତ ହଷ୍ଟେଲକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ତେଲଙ୍ଗାନା ନାଲଗୋଣ୍ଡାର ଜଣେ ଛାତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ସ୍କୁଲରେ ପଢୁଛନ୍ତି ୮ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା କଲେଜରେ ବିଶ୍ୱାଙ୍ଗଳିତ ଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ

ଆଇଜଲ: ସାଧାରଣତଃ ଯାଆଁଳା ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀଙ୍କ ଚେହେରା ସମାନ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯଦି ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଏବଂ ଆଠ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକାଠି ଦେଖାଯାଏ, ତେବେ ଏହାକୁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକର ଘଟଣା କୁହାଯିବ। ମିଲୋରାମର ରାଜଧାନୀ ଆଇଜଲର ସରକାରୀ କଲେଜ ଭେଙ୍ଗ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମୋର୍ଟ ୮ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି, ଯାହା ଲୋକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛି। ସୋପିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଏହି ୮ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳାଙ୍କ ଫଟୋ ଏବେ ଭାଇରାଲ ହେଉଛି।



ଏତେବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସମସ୍ତେ ବେଶ୍ ଧ୍ୟାନ ପୂର୍ବକ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଲାଲଭେଙ୍ଗୁଆଣୀ କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ନାମ ଲେଖା ପରେ ସର୍ବାଧିକ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ମାମଲାରେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚେକର୍ଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏତେବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗତବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୪ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷର ନାମଲେଖା କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ନାମ ଲେଖା ପରେ ସର୍ବାଧିକ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ମାମଲାରେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚେକର୍ଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏତେବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗତବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୪ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷର ନାମଲେଖା କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ନାମ ଲେଖା ପରେ ସର୍ବାଧିକ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ମାମଲାରେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚେକର୍ଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏତେବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗତବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୪ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷର ନାମଲେଖା କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ନାମ ଲେଖା ପରେ ସର୍ବାଧିକ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବା ମାମଲାରେ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଚେକର୍ଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏତେବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗତବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୪ ଯୋଡ଼ା ଯାଆଁଳା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢୁଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷର ନାମଲେଖା କହିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ଣ୍ଣାକ: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଯେଡିଏ ନାମକ, ବାସ୍ତବ ଜୀବନରେ ସେ ସେତେମାତ୍ରରେ ଅନୁଶାସିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ସେ ସକାଳୁ ୫ଟି ନିୟମିତ ବ୍ୟାୟାମ ଓ କ୍ୱସରତ କରିବା ସହ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଶୁଟିଂ ସେଟ୍‌ରେ ପହଞ୍ଚିବା ଏବଂ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଆନେକ ବାର ଲଢ଼େଇ ଝଗଡ଼ା କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଅତ୍ୟଧିକ ଖାଲି ସାମାଜିକ ମିଡ଼ିଆରେ ଅନୁଶାସିତ ନ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅକ୍ଷୟ ତାଙ୍କ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଅନୁଶାସିତ ନ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅକ୍ଷୟ ତାଙ୍କ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଅନୁଶାସିତ ନ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅକ୍ଷୟ ତାଙ୍କ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଅନୁଶାସିତ ନ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅକ୍ଷୟ ତାଙ୍କ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଅନୁଶାସିତ ନ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅକ୍ଷୟ ତାଙ୍କ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଅନୁଶାସିତ ନ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅକ୍ଷୟ ତାଙ୍କ ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ଏତେ ମାତ୍ରାରେ ଅନୁଶାସିତ ନ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି।

କଲେଜରେ ବିଶ୍ୱାଙ୍ଗଳିତ ଥିଲେ ଅକ୍ଷୟ ଅକ୍ଷୟ ତାଙ୍କୁ ଖାରୀ ପ କଥା କହିଲା କିମ୍ବା ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ ମାରିଲା ଏପରି ସ୍ଥଳେ ସେ ରାଗିଯାଇ କଲେଜ ମଧ୍ୟରେ ବହୁ ମୁକ୍ତିତର୍କ ଓ ଝଗଡ଼ା କରୁଥିଲେ। କଲେଜରେ ପଢୁଥିବା ବେଳେ ସେ ମାର୍ଗଲ ଆର୍ଟି ଶିକ୍ଷୁଥିଲେ ବୋଲି ଅକ୍ଷୟ ଏହି ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପଢ଼ା ସାରିବା ପରେ ମାର୍ଗଲ ଆର୍ଟରେ ତାଲିମ ନେବା ପାଇଁ ଆଇଜଲ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ମୁମ୍ବାଇ ଫେରି ମଡେଲିଂ ଜଗତରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଅକ୍ଷୟ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ଶୁଟିଂରେ ଭାଗ ନେଉଥିଲେ ଏବଂ ଏସିରି ଭିତରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, କିଛି ଦିନ ତଳେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କୁ ଅଭିନେତା ଗାଜଗର ଶ୍ରୀପଙ୍କ ସହ ବଡ଼ ମିୟାଁ ଛୋଟ ମିୟାଁ ଫିଲ୍ମରେ ବେଶ୍‌ବାକୁ ମିଳିଥିଲା।





କଲ୍ୟାଣ ଲୋକ ସଭା ଆସନରେ ସୋମବାର ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ରବିବାର ଏକ 'ସଖା' ରୁଥିବା ମହିଳା ପୋଲିଂ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବାହାରିଛନ୍ତି ।

# ଆଜି ୩୦୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୫(ଅସମାପିତା ସାହୁ) ଦେଶରେ ୫ମ ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ୨ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ୫ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ବରଗଡ଼, କଲ୍ୟାଣ, ପୁରୀ, ଯୁବରାଜ, ଆସିକା ଏବଂ କନ୍ଧମାଳ ଏବଂ ଏହି ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ ୩୫ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରଭୃତି ଶେଷ ହୋଇଛି । ସମସ୍ତ ରୁଥିବା ପ୍ରଜାଳତ୍ ଏବଂ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛନ୍ତି । ସକାଳ ୭ଟାରୁ ମତଦାନ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫ଟି ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୪୦୫ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଛନ୍ତି । ସେହିପରି ୩୫ ବିଧାନସଭା ଆସନ

ପାଇଁ ୨୬୫ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪୧ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିବା ବେଳେ ୨୨୪ଜଣ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୭୯,୬୯,୮୮୭ ମତଦାତା ସେମାନଙ୍କ ମତଦାନ ଅଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିବେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪୦,୩୩,୯୯୨ ପୁରୁଷ, ୩୯,୩୫,୦୪୪ ମହିଳା ଓ ୮୫୧ ତୃତୀୟଲିଙ୍ଗୀ ଭୋଟର ରହିଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨,୧୩,୧୨୯ ଜଣ ୧୮-୧୯ ବର୍ଷ ବୟସର ପ୍ରଥମଥର ମତଦାତା, ୨୦-୨୯ ବର୍ଷ ବୟସର ୧୭,୯୮,୫୧୬ ଜଣ ଯୁବ ମତଦାତା ରହିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ୫୫,୮୮୨ ଜଣ ପୁଷ୍ପା-୨

ଲୋକ ସଭା	ବିଧାନସଭା
ବରଗଡ଼	ପଦମପୁର, ବିଜେପୁର, ବରଗଡ଼, ଅତାବିରା, ଭଟକା, ବ୍ରଜରାଜନଗର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା
ସୁନ୍ଦରଗଡ଼	ଚନ୍ଦ୍ରପା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ବୀରମିତ୍ରପୁର, ରଘୁନାଥପାଲ୍ଲୀ, ରାଉରକେଲା, ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ବଣାଇ
କଲ୍ୟାଣ	ବୀରମହାରାଜପୁର, ସୋନପୁର, ଲୋରସିଂହା, ପାଟଣାଗଡ଼, କଲ୍ୟାଣ, ଚିତ୍ରଲୋକ, କନ୍ଧାବାଣି
କନ୍ଧମାଳ	ବାଲିଗୁଡ଼ା, ବି.ରଘୁବିରି, ଫୁଲବାଣୀ, କନ୍ଧାମାଳ, ଚୌକ, ଚଣପଲ୍ଲୀ, ରଞ୍ଜନଗର
ଆସିକା	ପୋଲସରା, ବରପୁରୀନଗର, ଖଲ୍ଲିକୋଟ, ଆସିକା, ସୋରଡ଼ା, ସାନଖୋମୁଣ୍ଡ, ହିଲିକି
ଆଜିର ସମାବେଶ	ସଙ୍କୁଚିତ ସ୍ୱାଧୀନତା



# ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବ ବିଜେପି ସରକାର

**ସମ୍ଭବ କୃଷକ ନୀତି**

- ₹୩,୧୦୦ ହେବ ଧାନ କୁଇଣ୍ଡାଲ, ଜଟନ-କୁଟନିରୁ ମିଳିବ ମୁକ୍ତି

**ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା**

- ₹୫୦,୦୦୦ ଟ୍ରା ଭାରତର ପ୍ରତ୍ୟେକ ମହିଳାଙ୍କୁ ମିଳିବ

**ଦାନନ ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ମୁକ୍ତି**

- ୫ଲକ୍ଷ ଓଡ଼ିଆ ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ନିମୁକ୍ତି

**କେନ୍ଦୁପଡ଼ା ତୋଳାଳି କଲ୍ୟାଣ**

- କେନ୍ଦୁପଡ଼ା ତୋଳାଳିଙ୍କୁ କେରି ପିଛା ₹୨ ମିଳିବ

**ପଙ୍କା ଘର, ପାନୀୟ ଜଳ ଓ ମାଗଣା ବିଜୁଳି**

- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ମିଳିବ ୧୫ଲକ୍ଷ ନୂଆ ଘର
- ଜଳ ଜୀବନ ମିଶନରେ ୨୭ଲକ୍ଷ ଘରକୁ ଟ୍ୟାପ ସଂଯୋଗ
- ସୂର୍ଯ୍ୟ ଘର ଯୋଜନାରେ ଶୂନ୍ ହେବ ବିଦ୍ୟୁତ ବିଲ୍

**ବୁଣାକାର ସମ୍ମାନ ନିଧି**

- ୪୦ରୁ ୨୦ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ବୁଣାକାରଙ୍କୁ ମିଳିବ ମାସିକ ₹୩,୦୦୦ ଭତ୍ତା
- ୨୦ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କ ବୁଣାକାରଙ୍କୁ ମାସିକ ₹୩,୫୦୦ ଭତ୍ତା
- ୩ଟି ଟେକ୍ସଟାଇଲ ପାର୍ଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ

**ଏହା ହେଉଛି ମୋଦୀଙ୍କ ଟ୍ୟାଗ୍‌ଲାଇନ୍**

ବିଜେପିକୁ ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ

ବୁଲଥର ପଦ୍ମ ଦୁଇଗୁଣା ବିକାଶ

**ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବ ବିଜେପି ସରକାର**

Published by: Bharatiya Janata Party, 6A Pandit Deen Dayal Upadhyay Marg, New Delhi

DSPL-07

**ନିର୍ବାଚନର ପର୍ବ ଦେଶର ଗର୍ବ**  
ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ - ୨୦୨୪

ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ପାଖରେ ଭୋଟର ପଠେ ପରିଚୟ ପତ୍ର (EPIC) ନାହିଁ ଆପଣ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଯେକୌଣସି ଦସ୍ତାବିଜ ଆଧାରରେ ନିଜର ପରିଚୟ ସାଧ୍ୟ କରିପାରିବେ ।

- ଆଧାର କାର୍ଡ
- ପାନ୍ କାର୍ଡ
- (NPR) ଅନ୍ତର୍ଗତ RGI ହାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ସ୍ମାର୍ଟ କାର୍ଡ
- ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚୟ ପତ୍ର (UDID)
- ପଠେ ସଂଲଗ୍ନ ଥିବା ଚାକିରି କ୍ଷେତ୍ରର ପରିଚୟ ପତ୍ର
- ଡ୍ରାଇଭିଂ ଲାଇସେନ୍ସ
- ପେନସନ ଦସ୍ତାବିଜ
- ପଠେ ସଂଲଗ୍ନ ଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସର ପାସବୁକ୍
- MNREGA କର୍ଡ କାର୍ଡ
- ଶ୍ରମ ମହାଲକ୍ଷ ଯୋଜନା ଅଧିନରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବୀମା ସ୍ମାର୍ଟ କାର୍ଡ
- ସାଂସଦ/ ବିଧାୟକ/ ବିଧାନସଭା ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସରକାରୀ ପରିଚୟପତ୍ର
- ପାସପୋର୍ଟ

**ମଇ ୨୦**

ଆପଣଙ୍କ ମତଦାନର ଅନୁରୂପିତ ସୁଖକ କରିବା ପାଇଁ ବୁଧ୍ ମାନକରେ ନିମ୍ନ ଲିଖିତ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ।

- ପିଇବା ପାଣି, ଓଆରଏସ
- ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ
- ଭୋଟର ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ର
- ବିଶ୍ରାମ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ରାମ୍ପ ଏବଂ ହିଲ୍ ଚେୟାର
- ଶୌଚାଳୟ
- ନିଶ୍ଚିତ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା

(ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ଦୃଷ୍ଟି ବ୍ୟତୀତ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଭୋଟରଙ୍କ ପାଇଁ)

- ଶିଶୁ ଗୃହ (Creche), ସେଲ୍ଫି ପଏଣ୍ଟ

(କେବଳ କେତୋଟି ଆବର୍ଷ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଉପଲବ୍ଧ)

ଗାଁ କି ସହର ଯେଉଁଠି ଥାଅ, ନିଜର ଭୋଟ ନିଶ୍ଚୟ ଦିଅ ।

ବିଶେଷ ଦ୍ରଷ୍ୟା : ମତଦାନ ଦିନ ଅଂଶୁଗାତକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ କମିଶନର ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ହାରା ଜାରୀ ହୋଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ ।

Follow us on : CEO Odisha Ceoodisha odishaceo Chief Electoral Officer Odisha



# ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

## ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ୧୩ ତମ ବାର୍ଷିକ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସଂସ୍କରଣ କଳଯାତ୍ରା ଓ ଅଗ୍ନି ଘ୍ରାଣ, ସ୍ଥାନ: ବାଲିଆଭାଟ ଲୁକ୍ ପାରିବାସପୁରୁଷପୁର ଗ୍ରାମର ନୂଆଦେବୀ ମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- କେଦାରନାଥ ଉପସ୍ଥେଷ୍ଟା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଦେଶର କରୁଣାସାଗର ବେହେରାଙ୍କ ୧୬ଶ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପରିସର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ନୂଆଦେବୀ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁ ଦେବପ୍ରସାଦ ଦାସ ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ରଜାପ୍ର ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଓଡ଼ିଶା ଡ୍ୟାନ୍ସ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଉପଯୋଗୀ, ସ୍ଥାନ: ଉତ୍କଳ ଉନ୍ନୟନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

## କଟକ

- ଭାଜପା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆନ୍ଧ୍ରାନ ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: କଟକ ଉପରବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।

## ପୁରୀ

- ଠାଉଣା ମା'ଙ୍କ ୧୮ତମ ଜନ୍ମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଗଡ଼ନିଆଁଗୋରଡ଼ା, ନିମାପଡ଼ା, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା।
- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ରୋଡ଼ ଶୋ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ମୋଦିଙ୍କ ଗପ୍ତ ଅବସରରେ ମାଗଣା ଚା' ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ପୌରସଦନ ଛକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ମା' କୋଶଲେଇଙ୍କ ପୀଠରେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମୟଙ୍କ ଏବଂ ନଗର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ସ୍ଥାନ: ଝାମ୍ପୁଲାନୁଦ, ନିମାପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବନ୍ଦିତ ବିଜେଡି ନେତା କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ସଭା, ସ୍ଥାନ: ପଞ୍ଚସଖା ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୩୦।

## ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଶତବିଂଶତି ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଓ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସଂସ୍କରଣ କଳଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ଶ୍ରୀଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦାଣ୍ଡ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ବଧୂମାଲହାଡ଼ିଆ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଶନିଶ୍ୱର ଦେବଙ୍କ ପୀଠରେ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଏବଂ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସଂସ୍କରଣ, ସ୍ଥାନ: ବେରୁଣିଆ ଉପକଣ୍ଠ କୋଟୁଆପଡ଼େଶା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦।

ସକାଳ ୯ଟା ଏବଂ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ଶ୍ରୀରାମ ଲୀଳା ନାଟକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ରାମଲୀଳା ଛକ, ଛତ୍ରପଡ଼ା (ବେରୁଣିଆ), ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୮ଟା।

## ଉତ୍ତମ

- ବିଜେଡିର ବାଲକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଓ ଆଶୀର୍ବାଦ ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: ଭାଟପଡ଼ା, ତିହିଡ଼ି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- କଂଗ୍ରେସ କର୍ମା ଦୈନିକ, ସ୍ଥାନ: ରହଣିଆ, ଭଣ୍ଡାରପୋଖରୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ବିଜେଡିର ଆଶୀର୍ବାଦ ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: ସିନ୍ଧୋଇ, ତିହିଡ଼ି, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ବିଜେଡିର ଆଶୀର୍ବାଦ ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: ମୁକୁନ୍ଦପୁର, ତିହିଡ଼ି, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା।

## କେନ୍ଦୁଝର

- କେନ୍ଦ୍ର କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭାଜପା ନେତା ଅର୍ଜୁନ ମୁଖାର୍ଜୀ ନିର୍ବାଚନସଭା, ସ୍ଥାନ: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ବାମେଦାରି, ଯୋଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ବିଜେଡିର ବିଜନ ପଞ୍ଚାୟତରେ ନିର୍ବାଚନୀ ପ୍ରଚାର, ସ୍ଥାନ: ହାଟେଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବିଜେଡିର ବିଜନ କୁସୁରେ ସମାଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ହାଟେଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ବିଜେଡିର ଆଦିବାସୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଏବଂ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ହାଟେଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

## ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- କଂଗ୍ରେସର ବୁଝପ୍ରଚାର କର୍ମା ଦୈନିକ, ସ୍ଥାନ: ମୋରଡ଼ା ଲୁକ୍ ଅଧୀନ ଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ଓଆରଏସ୍ କର୍ମ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ବାରିପଦା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଆମେ-୮୦ ପକ୍ଷରୁ କଳସେବା, ସ୍ଥାନ: ପିତୃଭୃତ ଅଧିକ ସମ୍ମୁଖ, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

## ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ବିଜଏମ୍ ସିଏସ୍ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ମାନସ ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

## ରାୟଗଡ଼ା

- ଘଣ୍ଟ ପର୍ବରେ ଗ୍ରାମଦେବତା ରାଘା ଲାମାଙ୍କ

ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା, ସ୍ଥାନ: ଝିଞ୍ଜିଲିବାଡ଼ି, ପେଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

## କୋରାପୁଟ

ମକା ସଂଗ୍ରହ ନୈଳ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ବୋରିଗୁମ୍ମା ବୁକ୍ସର ସାମନାଝିରୁଆ ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

## ସଫଳପୁର

- ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ବେହେରାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିର ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା ସ୍ଥଳ ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା। ସ୍ଥାନ: ପୁରୁଣା ପୁନିସିପାଲିଟା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ବେହେରା ଜୟନ୍ତୀ-ଓଡ଼ିଶା ସାଂସ୍କୃତିକ ସମାଜ, ସ୍ଥାନ: ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ସ୍ମୃତି ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।-କୁଳୁଅକାଳୀ ନାଗରିକ କମିଟି ସ୍ଥାନ: କୁଳୁଅକାଳୀ କମ୍ୟୁନିଟି ସେଣ୍ଟର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ସାଂସ୍କୃତିକ କୁସୁ ଉତ୍ସ ଆୟୋଜିତ ସମୟ: ଆୟୋଜିତ ମାଗଣା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା ଜୁଡିଏ ହଲ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

## ବରଗଡ଼

- ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନୂଆଦେବୀଙ୍କ ଜନ୍ମୋତ୍ସବ ଓ ଦୈନିକ ମେଳା, ସ୍ଥାନ: ନୂଆଦେବୀ ମନ୍ଦିର, ପାଇକମାଳ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ନବନିନାମକ ରାମାୟଣ ପାରାୟଣ, ସ୍ଥାନ: ସରଣା ଶିବ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ଅଗରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଦେବଗଡ଼
- ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ମଠ ସାହି, ଦେବଗଡ଼ ସହର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ସଫଳପୁର ଲୋକ ସଭା ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବିଜୟ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: ବାରକୋଟ ଲୁକ୍, ବନପଡ଼ା, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦।

## ଜଳାହାଣ୍ଡି

- କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଚତମ ଶ୍ରେଣୀର କର୍ମଚାରୀ, ସ୍ଥାନ: କୁନାଗଡ଼, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ଧବଳେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରର ଉତ୍ସବ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ସ୍ଥାନ: ନୂଆଗୁଡ଼ା, କୁନାଗଡ଼ ଲୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୫।

- ଚନ୍ଦନ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ କଳସ ଯାତ୍ରା ଓ ଅଧିବାସ, ସ୍ଥାନ: କେଶିକା ଲୁକ୍ କାଣ୍ଡେଲ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ଆରୁଣେଦ ସେବାସଦନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

## ନୂଆପଡ଼ା

- ଶୋହଳପ୍ରହର ନାମୟଙ୍କ ଭୋଗ ଅର୍ପଣ, ସ୍ଥାନ: କୋମଳା ବୁକ୍ ନୂଆଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ କାମକୋଟା ଗାଁ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ୩୦।
- ଭାଗବତ ମହାପାରାୟଣ, ସ୍ଥାନ: ବୋଡେଲ ଲୁକ୍ କୋରାପଦର ଗାଁ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ଓ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଶୋହଳପ୍ରହର ନାମୟଙ୍କ ନାମ ଧାରଣ, ସ୍ଥାନ: ଖଡ଼ିଆଳ ଲୁକ୍ ଗଡ଼ରାପୁଣ୍ଡା, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ଶୋହଳପ୍ରହର ନାମୟଙ୍କ ନାମଧାରଣ, ସ୍ଥାନ: କୋମଳା ବୁକ୍ କାଣ୍ଡେଟାରା ଗାଁ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୧୫।
- ଶୋହଳପ୍ରହର ନାମୟଙ୍କ ପାଇଁ କଳସ ଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ଖଡ଼ିଆଳ ଲୁକ୍ ସାମନାପୁର ଡିପାଲି ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

## ଅନୁଗୋଳ

- ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର, ସ୍ଥାନ: ଅନୁଗୋଳ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର, ସ୍ଥାନ: ବନ୍ତଳା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଚାଲିଛି, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା, ସ୍ଥାନ: ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ମାରକ କଲେଜ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୫।
- ଭୋଗ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଅନୁଗୋଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ବୃତ୍ତନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ସମାଧାନ, ସ୍ଥାନ: ଅନୁଗୋଳ ସର୍କାର୍ ସହର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଭାଜପା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର, ସ୍ଥାନ: ଛେଡ଼ିପଦା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

## ଜଗତସିଂହପୁର

- ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସଂସ୍କରଣ, ସ୍ଥାନ: ରଘୁନାଥପୁର ଲୁକ୍ ଗୁଆଳିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବନବିହାରୀ ମହାପୁରୁଷ ଗଜା ଗୋସେଇଁ ପବିତ୍ର ପୀଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।

- ମା' ବନ୍ଧୁଶେଖରୀ ଦେବୀ ପୀଠରେ ଚାରିଦିନ ବ୍ୟାପି ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସଂସ୍କରଣ, ସ୍ଥାନ: ରଘୁନାଥପୁର ଲୁକ୍ ପୁରଣ ଓଡ଼ିଆପୁର ବିଶ୍ୱଶେଖରୀ ମନ୍ଦିର, ଅଳ୍ପକାରୋପଣ ସମୟ: ରାତି ୮ଟା।

## କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସଂସ୍କରଣ, ସ୍ଥାନ: ବାରମାଣିଆ ବଟମହାପୁରୁଷ ପୀଠ, ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

## ଯାଜପୁର

- ବିଶ୍ୱାସୀତ କମିଟିର କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ବିଚାର ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ କଳିଙ୍ଗନଗର ଟାଟା ସ୍କିଲ ଏବଂ ନାଳାଚଳ କାରଖାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅବରୋଧ ଆନ୍ଦୋଳନ, ସ୍ଥାନ: କାରଖାନା ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା।
- କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳର ବିଶ୍ୱାସୀତମାନଙ୍କ ଧାରଣା, ସ୍ଥାନ: ନାଳାଚଳ କାରଖାନା ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ଭାମ ଆର୍ମି ଓ ବିଜନ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତୀକ ଧାରଣା, ସ୍ଥାନ: ଟାଟା ସ୍କିଲ ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ବିଜେଡି ସୁଦ୍ଧା ଛାଡ଼ି ସମାବେଶ, ସ୍ଥାନ: ଯାଜପୁର ରୋଡ଼ ଚୋର୍ଦା କାଳିମେଲଣ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ୧୮ତମ ସପ୍ତସତୀ ଚଣ୍ଡୀ ମହାସଂସ୍କରଣ, ସ୍ଥାନ: ଧର୍ମଶାଳା ଲୁକ୍ ନୂଆଗାଁସ୍ଥିତ ମା' ପଲ୍ଲୀଶ୍ରୀପତି ପୀଠ, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା।

## ନୟାଗଡ଼

- କର୍ଷିଲୋ ନାଳାଧିକ ଲାଭକର ଚନ୍ଦନ ଯାତ୍ରାର ଏକାଦଶ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: କର୍ଷିଲୋ ନାଳାଧିକ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ନୟାଗଡ଼ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଭଉଁରୀ ଯାତ୍ରାର ଏକାଦଶ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ନୟାଗଡ଼ ସାଗର ପୋଖରୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ଶ୍ରୀଗୁରୁନାଥ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଭଉଁରୀ ଯାତ୍ରାର ଏକାଦଶ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଓଡ଼ିଆ ଶ୍ରୀରାମ ସାଗର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଶରଣଶୁକ୍ଳ ଲତୁଡ଼ାବାଙ୍କ ଭଉଁରୀ ଯାତ୍ରାର ଏକାଦଶ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଶରଣଶୁକ୍ଳ ମନ୍ଦିର କୁଣ୍ଡରେ ଗପଖେଳ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

## ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

### ମେଷ



ଆଜି ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ଅନମନସ୍କୃତା ଯୋଗୁ କେତେକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ କିଛି ଆଶରେ ବଢ଼ିପାରିବ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆର୍ଥିକ ଅଭାବକୁ ପୂରଣ କରିବା ଦିଗରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ କାମକୁ ଆସିବ। ଅପରିଚିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ସକାଶେ କିମ୍ବା ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲକୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇପାରେ।

### ବୃଷ



ଅନମନାକ ଭୁଲ ସକାଶେ ନିଜକୁ ଦୟା ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ, କିନ୍ତୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ପ୍ରଶଂସା ମିଳିବ। କୃତ୍ତିକା ନକ୍ଷତ୍ର ଅଭାବ ପୂରଣ ଦିଗରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିପାରିବ। ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲକୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇପାରେ। ଆଲୋଚନା ଅବକାଶରେ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ କହି ସମାଲୋଚିତ ହେବେ।

### ମିଥୁନ



ଆଜି ଦିନ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧେ ଭଲରେ କଟିବା ବେଳେ ବିଚାରାଳୟରେ ସମସ୍ୟା ଆସିବ। ପଡ଼ୋଶୀ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇବେ। ପୁରାତନ ରୋଗ ପୀଡ଼ା ବୁଝି ପାଇପାରେ। ପୁନର୍ବନ୍ଧୁ ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରି ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପାରିବ। କରକ, ଭଡ଼ାପତ୍ରକୁ କିମ୍ବା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିକଟରେ ରହିଥିବା ବନ୍ଧେଇ ଟଙ୍କା ପାଇପାରିବ।

### କର୍କଟ



ଶୁଭ ମନ ନେଇ କାମକଳେ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ ହୋଇପାରିବ। ଅଶ୍ୱେଷ୍ୟ ନକ୍ଷତ୍ର ନିକଲୋକ କେହି ହଲଣାଗରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିପାରିବ। ଶିଳ୍ପ, ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମନୋଭାବ ଉତ୍ପୁଚ୍ଛିପାରେ। ଲେଖାପତ୍ରରେ ଆକର୍ଷଣ ଓ ଅବହେଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସମାଲୋଚିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

### ସିଂହ



ପରିସ୍ଥିତିର ବିଷମତାକୁ ନେଇ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ପୃଷ୍ଠହେବ। ସ୍ୱାଧିନୀ ଆଶଙ୍କାରେ ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଳ୍ପନ ବୃଦ୍ଧିର ଗଲେ ମଧ୍ୟ ନୂତନବନ୍ଧୁ ଓ ସହଯୋଗ କିଛି କମିବନାହିଁ। ଗତକାଳିନି ଯୋଜନା ଠିକ୍ ଭାବରେ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ। ସାହିତ୍ୟଚର୍ଚ୍ଚା, ସଭାସମିତି, ସାମ୍ପାଦକତା ଦିଗକୁ ସଫଳତା ମିଳିବ।

### କନ୍ୟା



କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ପୁରୁଣାପୁରୁଣି କରି ନିଜର ଫାଲ୍‌ଗୁ ହାସଲ ପାଇଁ ପରିସଂହାର କରିପାରିବ। ଆଲୋଚନା କିମ୍ବା ସଭାସମିତିରେ ବାକି ଅସଂପନ୍ନତା ଯୋଗୁ ପୁସ୍ତକ ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ। ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ମିଳିବ, ମାତ୍ର ନିଜର ଅବହେଳାକୁ ଅନ୍ୟ ବାଟରେ ବ୍ୟୟ ହେବ। ଚିତ୍ରା ଯେଉଁଠିପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ ଆଜି ଗଞ୍ଜା ଚିକିତ୍ସା ବିଳମ୍ବରେ ପାଇବେ।

### ତୁଳା



ଗତକାଳିନି ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରକାମ ସାଜକୁ ଅଧିକ କାମ ଚଳାଇ ବଳିଯିବ। ମନ ବୁଝିଲା ଭଳି କଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମନରେ ବିଶ୍ୱାସ ହେଲାଭଳି କାମ କରିବେ। ଅନ୍ୟର ଅସୁବିଧା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ନିଜେ ହଲଣାଗରେ ପଡ଼ିପାରିବ। ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ନକ୍ଷତ୍ରର ପ୍ରକାଶନ, ପ୍ରଶାସନ, ଆଇନ କଳା ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ହେବନି।

### ବିଛା



ଆଜି ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ, ଯାନବାହନ, ଲୋକସମ୍ପର୍କ, ସଭାସମିତି ଓ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନକ୍ଷତ୍ରର କାମଗୁଡ଼ିକ ବୃଦ୍ଧିପାରେ ନ ହେବା କାରଣକୁ ମାନସିକ ବ୍ୟଥା ଅନୁଭବ କରିପାରିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଚାହୁଁଥିବା ବଳରେ କିମ୍ବା କୁଟନୀତି ପ୍ରୟୋଗ କରି ଅଧିକାୟ ସାଧନ କରିବେ।

### ଧନୁ



ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ବୃଦ୍ଧମାନଙ୍କର ଅଭାବ ଅଶାନ୍ତିର କାରଣ ହେବ। ମୂଳା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ଅବକାରୀ ବେପାରରେ ସମସ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ଅଛି। ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧିପାଇଲେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିବ। ନ୍ୟାୟୋଚିତ ପରାମର୍ଶ ଏବଂ ଗଠନମୂଳକ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

### ମକର



ନୂତନ ଯୋଜନା ପାଇଁ ପରିବାରକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ପାଇବେ। ଶୁଭଶାଂସନ ନକ୍ଷତ୍ରର ପରିବାରରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ କ୍ରମଶଃ ବୃଦ୍ଧିପାଇବ। ରାଜନୈତିକ କିମ୍ବା ସାଂସ୍କୃତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନରୂପ ନେଇପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ଉପରେ ବୃଥା ସହେଦ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।

### କୁମ୍ଭ



ପରିବାରରେ କାହାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ମାନସିକ ସ୍ତବ୍ଧତା ବ୍ୟାହତ ହେବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଂପନ୍ନତା ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାହଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପଡ଼ିବେ। ଶତଭିକ୍ଷା ନକ୍ଷତ୍ରର ବ୍ୟବସାୟ କିମ୍ବା ପରିବହନ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ। ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହାନୁଭୂତି ଯୋଗୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବାରେ ବିଶେଷ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ।

### ମୀନ



ଆଜି ଉତ୍ତରଭାଦ୍ରପଦ ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପିଠି ଆପୁଡ଼େଇ କାମ ହାସଲ କରିବେ। ପୁରାତନ ରୋଗର ପୀଡ଼ା ଅନୁଭବ ହୋଇପାରେ, ଏଣୁ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ। ଅନ୍ୟର କଥାକୁ ସତ ମନେକରି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଯୋଗୁ ମନ ଉଦାସ ରହିବ। ପରିବାରରେ ପୈତୃକ ସମ୍ପର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଚଣ୍ଡାଓଚରା ଦେଖାଦେଇପାରେ।

## ନୂଆ ଆପରାଧିକ ଆଇନ ବିରୋଧରେ ପିଟିଶନ ଶୁଣାଣି ଆଜି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୫୫(ପି.ବି.)

ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡ ସଂହିତା ବଦଳରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଣିଥିବା ନୂଆ ଆପରାଧିକ ଆଇନକୁ ଟ୍ୟାଲେକ୍ସ କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଦାବୀର ପିଟିଶନର ଶୁଣାଣି ସୋମବାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ନୂଆ ଆଇନରେ ଅନେକ ତ୍ରୁଟି ଓ ପକ୍ଷପାତୀତା ରହିଥିବା ପିଟିଶନରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା। ଇଣ୍ଡିଆ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଏବଂ ପିଟିଶନ ମିଆଲ୍‌ରେ ନେଇ ଗଠିତ ଅବକାଶକାଳୀନ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଅବକାଶକାରୀ ଶୁଣାଣି କରିପାରିବ। ଗତବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ରେ ୩୩ ଆପରାଧିକ ବିଧେୟକ ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂହିତା, ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ସୁରକ୍ଷା ସଂହିତା ଏବଂ ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ବିଲ୍ ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ ହୋଇ ୨୫ ଚାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ଲି ମହାନ୍ତି ପରେ ଆଇନରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡ ସଂହିତା (ଆଇପିସି), ଆପରାଧିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସଂହିତା (ସିଆରପିସି)

ଏବଂ ଭାରତୀୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିନିୟମ ସ୍ଥାନରେ ଚାହା ଲାଗୁ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଉକ୍ତ ୩ ନୂଆ ଆଇନର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ସ୍ପଷ୍ଟତା ଦେଖି ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ଆଇନକାରୀ ବିଶାଳ ଡିମାଣ୍ଡ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା (ପିଆଇଏସ୍) ଦାବୀ କରିଥିଲେ। ପାଇଁନେକ୍ସର ଉକ୍ତ ଗୃହୀତ ବନ୍ଧୁ

# ଶ୍ୱେନ, ପତ୍ତୁଗାଳ ଆକାଶରେ ଉଲ୍‌କାପାତର ବିରଳ ଜାଗତିକ ଦୃଶ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୮୫  
ଉଲ୍‌କାପାତ ଯୋଗୁ ଶନିବାର ରାତିରେ ଶ୍ୱେନ ଓ ପତ୍ତୁଗାଳ ଆକାଶରେ ବିରଳ ଜାଗତିକ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା, ଯାହା ଲୋକଙ୍କୁ ବିସ୍ମିତ କରିଛି। ଉଲ୍‌କାପାତର ବିରଳ ଫଟୋ ଓ ଭିଡିଓକୁ ଜନସାଧାରଣ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ହଠାତ୍ ରାତି ଆକାଶ ଦାସ୍ତିମାନ ଓ ଉଲ୍‌କା ନୀଳରଙ୍ଗରେ ଉଭାସିତ ହୋଇଉଠିଥିଲା। ଏହା ଜୀବନକାଳରେ ଏକ ନୂଆ ଅନୁଭୂତି ବୋଲି ଶ୍ୱେନ ଓ ପତ୍ତୁଗାଳ ଜନସାଧାରଣ କହିଛନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ଏହି ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଏହାକୁ କ୍ୟାମେରାରେ କଏଦ କରି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ



ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍‌କାପାତ ଯୋଗୁ ରାତି ଆକାଶ ଶହ ଶହ କିଲୋମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଲ୍‌କା ଓ ରଜିନ ଆଲୋକରେ ଆଲୋକିତ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଉଲ୍‌କାପିଣ୍ଡ କାଷ୍ଠେୟା ତାୟାର ସହର ନିକଟରେ ପଡ଼ିଥାଇପାରେ ବୋଲି କେତେଜଣ କହୁଥିବାବେଳେ ତାହା ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠରେ ଖସିଛି କି ନାହିଁ, ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଉଲ୍‌କାପାତ ହେବା ନେଇ ୨ ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଥିଲା।

# କର୍ତ୍ତବ୍ୟରତ ପୋଲିଂ ଅଫିସରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ଅସମାପିକା ସାହୁ)/ଲୋକସଂହା, (ପ୍ରଶାନ୍ତ ବାରିକ)/ ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୯୮୫ (ବାରେନ୍ଦ୍ର ଝାଙ୍କର)  
ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା କନ୍ଧବାଞ୍ଜି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ ଜଣେ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କର ରବିବାର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସୋମବାର ମତଦାନ ଥାନାରୁ ସେ ଏହି ସମ୍ପର୍କିତ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଚିଲିକାଗଡ଼ ଡିସ୍‌ପାଚିଲ ସେକ୍ଟର ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେଶନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିକଟରେ ଥିବାବେଳେ ହଠାତ୍ ମୂର୍ଚ୍ଛା ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଚିଲିକାଗଡ଼ରୁ ଉପଖଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ବଲାଙ୍ଗୀର

ସଦର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଘାନୀନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ରାସ୍ତାରେ ହୃଦ୍‌ଘାତ ଯୋଗୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ନିଜୁଞ୍ଜ ଦିହାରା ଧଳ ଏହି ଦୁଃଖଦ ଘଟଣାରେ ଗଭୀର ଶୋକପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ସ୍ମୃତି ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ ପରିବାରବର୍ତ୍ତକ ପ୍ରତି ଗଭୀର ସମ୍ବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସ୍ମୃତି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ନଂ. ୧୦ କନ୍ଧବାଞ୍ଜିର ୧୭୦ ନମ୍ବର ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀ ରୂପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ



ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ

# ୧୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଘୋଷଣା

ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷକରି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସ୍ମୃତି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଆଗଲମ୍ବରୁ ଲୁକ୍ ପତ୍ରଆପାଳି ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ପୈତୃକ ଗ୍ରାମ ବନ୍ଦିଓ ଓ ପତ୍ରଆପାଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ମୃତଦେହ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଅପରାହ୍ଣରେ ଗାଁଶୁଣାରେ ତାଙ୍କର ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଛି। ସ୍ମୃତି ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଓ ଏକମାତ୍ର ପୁଅ ଅଛନ୍ତି। ସେ ପରିବାର ସହ ଲୋକସଂହାରେ ରହୁଥିଲେ।

# ଆଶ୍ୱାମାନ ଛୁଇଁଲା ମୌସୁମୀ

ଜୁନ୍ ୧ରେ କେରଳ, ୧୦ବେଳକୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବେଶ ସମ୍ଭାବନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୮୫ (ଅସମାପିକା ସାହୁ)  
ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ଆଶ୍ୱାମାନ ଓ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ ଛୁଇଁଛି। ଏ ନେଇ ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ(ଆଇଏମଡି) ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ବିଭାଗ କହିଛି, ମୌସୁମୀ ସ୍ୱାଭାବିକ ସମୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ବଙ୍ଗୋପସାଗର, ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଶ୍ୱାମାନ ସାଗରରେ ପ୍ରବେଶ କରିସାରିଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ହେଲା ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ୨୦୨୩ରେ ବି ମୌସୁମୀ ମେ' ୧୯ରେ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପ ଛୁଇଁଥିଲା। ମୌସୁମୀର ଏପରି ଅଗ୍ରଗତି

ରହିଲେ ଆସନ୍ତା ଜୁନ ୧ରେ ଏହା କେରଳ ଛୁଇଁବା ସହ ଭାରତର ମୁଖ୍ୟ ଭୂଭାଗରେ ପ୍ରବେଶ କରିବ। ଏଥର ମୌସୁମୀ କେରଳକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ସମୟଠାରୁ ପୂର୍ବରୁ ପହଞ୍ଚିବାର ରହିଛି। ଏହାର ୧୦-୧୨ ଦିନ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଜୁନ ୧୦ରୁ ୧୨ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ମୌସୁମୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେଣୁ ରଜ ପର୍ବ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ସାଧାରଣତଃ ଜୁନ୍ ୧୨ରୁ ୧୬ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଛୁଇଁଥାଏ। ସେପଟେ ୨୨ ତାରିଖରେ ଲଗୁତାପ

ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଆଗରୁ ବାତ୍ୟା ହେବ ବୋଲି ବର୍ତ୍ତା ହେଉଥିବା ବେଳେ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ କିନ୍ତୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ଦେଇନାହିଁ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ମନୋରମା ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲଗୁତାପ ହୋଇନାହିଁ। ତେଣୁ ବାତ୍ୟା ହେବା ନେଇ କୌଣସି ଆକଳନ କରାଯାଇନାହିଁ। ଲଗୁତାପ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଲଗୁତାପ ହେବା ପରେ ଯାଇ ଯାହା କୁହାଯାଇପାରିବ। ତେଣୁ ଲୋକେ ବାତ୍ୟାକୁ ନେଇ ଭୟଭୀତ ନ ହେବା ପାଇଁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ୨୫ରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ବୋଲି ସେ

କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିବ। ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ରାଜ୍ୟର ବହୁ ସ୍ଥାନରେ ଆର୍ଦ୍ରତା ଅଧିକ ରହୁଥିବାରୁ ଗୁଳ୍ମଗୁଳ୍ମି ଅଧିକ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଡ୍ୱାର୍ଟି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି କାଳବୈଶାଖୀ ନେଇ ମଧ୍ୟ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛି। ୨୧ ଓ ୨୨ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର କିଛି ସ୍ଥାନରେ ପବନର ବେଗ ଘଣ୍ଟାପ୍ରତି ୩୦ରୁ ୪୦କି.ମି. ରହିବ। ୨୩ ତାରିଖରେ ଘଣ୍ଟାପ୍ରତି ପବନର ବେଗ ୪୦ରୁ ୫୦କି.ମି. ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି।

# ୧୦ ଦିନରେ ୧୮ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବେଆଇନ ଅର୍ଥ ଜବତ

କଟକ, ୧୯୮୫ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)  
ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଯାଞ୍ଚ, ତଦାରଖ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି। ନିର୍ବାଚନକୁ ଅଧିକ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥା ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିବା ନିମନ୍ତେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଜାବତର ରୋକିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଯାଞ୍ଚ ଚଳୁଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଯାଞ୍ଚବେଳେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୧୮,୨୩,୯୪୦ ଟଙ୍କାର ବେଆଇନ ଅର୍ଥରାଶି ଶନିବାର ସୁଦ୍ଧା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଜବତ ଅର୍ଥରାଶି ମଧ୍ୟରେ ବହୁ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ସୁନାପାଳ ଛକଠାରେ ଯାଞ୍ଚବେଳେ ୧,୪୪,୦୦୦ ଟଙ୍କା, ଆଠଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଅଂଶୁପା ଛକ ନିକଟରୁ ୩,୫୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବାଲ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ସୁନାବେଳ ମୁଣ୍ଡିଆଠାରେ ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା, ଚୌଦ୍ୱାର-କଟକ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ନୂଆପାଟଣା ଛକଠାରେ ୩,୨୯,୯୪୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ବିରୂପା ବ୍ୟାରେଜ ଛକଠାରେ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗତ ୯ରୁ ୧୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଅର୍ଥ ରାଶି ଜବତ କରାଯାଇଛି।

# ୨ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟ ପାଇଁ ୩୩ ହଜାର ପୋଲିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୮୫ (ସତ୍ୟଜିତ୍ ରାଉତ)  
ରାଜ୍ୟରେ ସୋମବାର ବୃତ୍ତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ହୋଇଛି। ୧୧ ପୋଲିସ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶୁଖିଳିତ ତଥା ସୁରକ୍ଷିତ ନିର୍ବାଚନ କରିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ୩୩ ହଜାର ପୋଲିସ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୧୦୨ କମ୍ପାନୀ ଅର୍ଥ ଯାମରିକ ବାହିନୀ ଓ ୬୬ ପ୍ଲାଟୁନ୍ ସଶସ୍ତ୍ର ବାହିନୀ ଓ ୬୬ ପ୍ଲାଟୁନ୍ ସଶସ୍ତ୍ର ବାହିନୀ ମାତ୍ରରେ ଅଧିକରେ ରହିଥିବା ୫୫୬ଟି ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରକୁ କମ୍ପା ସୁରକ୍ଷା ବଳୟରେ ରଖାଯାଇଛି। ଯେକୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାୟ ନିର୍ବାଚନ ହିଂସାକୁ ବରଦାସ୍ତ କରାଯିବ ନାହିଁ ଏବଂ ଗଣଗୋଳକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ ସେବା ଭବନରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ତିନିଦିନ ଅଧିକ ସତ୍ତ୍ୱ କହିଛନ୍ତି। ସେ ୨୩୭ ଷ୍ଟଡ଼ କହିଛନ୍ତି। ସେ ୨୩୭ ଷ୍ଟଡ଼ କହିଛନ୍ତି। ସେ ୨୩୭ ଷ୍ଟଡ଼ କହିଛନ୍ତି।



ଅଧିକ ସତ୍ତ୍ୱ

୮୦୦ କନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟ/ହାବିଲଦାର, ୫ ହଜାର ୮୦୦ ହୋମ୍‌ଗାର୍ଡ ଓ ଗ୍ରାମରକ୍ଷା ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୬୫୫ ମୋବାଇଲ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ପାର୍ଟି ସୁରକ୍ଷା ତଦାରଖ କରୁଛନ୍ତି। ଗୋଲ୍‌ସା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସକ୍ରିୟ କରାଯିବା ସହ ମାତ୍ରବାଦୀଙ୍କ ଗତିବିଧି ଉପରେ ନଜର ରଖାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମୁତାବକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଏପିଏମ୍ ୧୧୭ଟି ଅପରେଶନ ପାର୍ଟି ଓ ୩୮ ମୁନିସ୍ ଏସ୍‌ଡି ଓ ଡିଭିଏମ୍ ଜଙ୍ଗଲରେ ମାତ୍ରବାଦୀ ଦମନ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଛତିଶଗଡ଼ର ୪ଟି ସାମାଜିକ ସ୍ଥାନରେ ଅପରେଶନ ଚାଲିଛି। ଆଇନ ଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା ଓ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏସ୍‌ସ୍‌ପୋଲିସ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୪୧ଟି ଚେକପୋଷ୍ଟ ରହିଛି। ୨୫୬ଟି ପ୍ଲାଟଫର୍ମ୍ ଟିମ୍ ଓ ୨୫୧ଟି ସ୍ୱାତିକ ସର୍ଭେଲାନ୍ସ ଟିମ୍ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୮ଟି ଇଭିଏମ୍ ସ୍ତମ୍ଭକୁ ମଧ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ବୁଲ୍‌ସ୍ତରରେ ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ତିନିଦିନ ସତ୍ତ୍ୱ କହିଛନ୍ତି।

**MARUTI SUZUKI ARENA**

## DRIVE YOUR STYLE

# CELERIO

3D ଅର୍ଗାନିକ ଝଲ୍‌ପଟେଡ୍ ଡିଜାଇନ ସହିତ

ଭାରତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଧିକ ମାଇଲେଜ ଦେଉଥିବା ଯେତେଲ କାର\*\*

**26.68\*\* km/l**

୧୨ଟି ସେଫ୍ଟି ନିର୍ବାଚନ ସୁରକ୍ଷା ଫିଟ୍‌ସ୍-ଇନ-ସିଟ୍‌ସ୍‌ରେ ଥିବା ହୋଲ୍‌ଡି ଆସିଷ୍ଟ ସହିତ

ସ୍ୱାର୍ଟ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରେ କ୍ଲଷ୍ଟିଓ ସହିତ ସ୍ୱାର୍ଟ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରେ ନେଭିଗେସନ୍

EMI STARTING FROM **₹8 249\***

100%\* ON-ROAD FUNDING AVAILABLE

**₹1** Down Payment\*

BENEFITS UP TO **₹53 100\***

**ORBIT MOTORS**  
ROURKELA: 9437041155, 9040404444.  
SUNDARGARH: 9437049161, 9437131074.  
DEOGARH: 9437061223, 7064400290.  
BONAIGARH: 6372903336.

**APARNA MOTORS**  
SAMBALPUR (PARDHIAPALI): 9237395001.

**LEGEND CARS**  
JEYPORE: 7894406481, RAYGADA: 9692883042 BHAWANIPATNA: 7894442907.

**SKY AUTOMOBILES**  
BERHAMPUR: 9778202019. BHANJANAGAR: 9778202019. PARALAKHEMUNDI: 9778202019. PHULBANI: 9778202019.

**ODYSSEY MOTORS**  
SAMBALPUR (AINTHAPALI): 7381433909. BOLANGIR: 9438068327. BARGARH: 9556352943. NUAPADA: 7381017851. SONEPUR: 9438068327. JHARSUGUDA: 9439892153. BOUDH: 8594908009. PADAMPUR : 7381661837.

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

\*Offer includes consumer offer, exchange bonus, Spot booking offer, institutional or rural offer (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. \*\*Up to 100% on road funding is provided by select financiers only. \*Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. \*\*\*Terms and conditions apply. Terms and conditions are subject to change without any prior notice. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Accessories and features shown in the pictures may not be a part of standard equipment and may vary according to the variant. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. \*\*As certified by Test agency under Rule 115(G) of CMVR 1989. \*\*Claim supported by independent research agency-JATO Dynamics Limited and is applicable in the petrol category. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 31<sup>st</sup> May, 2024.





# ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ ପାଇଁ କରାଯାଇଛି ବହୁ ଯୋଜନା: ନବୀନ

# ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆହ୍ୱାନ ଦେଲେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

କେନ୍ଦ୍ରସର/ହାଟେହା(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ/ଶୁଭକାନ୍ତ ନାୟକ), ୧୯୫୫



ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ଛକରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କ ସହ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇରୁ ୧୦୦ ଯୁନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ ବିଲ୍ ଛାଡ଼ ହେବ ଓ ସମସ୍ତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନଙ୍କୁ ଭଣା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ରାଜସ୍ୱଖିଆ, ଆନନ୍ଦପୁର ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ହାଟେହା ବ୍ଲକ୍ ଜେନାପଦାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନ ସଭା ଓ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ନବୀନ ଏହା କହିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ କାର୍ତ୍ତିକ ସମସ୍ତ ଦିକ୍ଷା ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ମମତା ଯୋଜନା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍, କାଳିଆ ଯୋଜନା ପରି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତିମୂଳକ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି । ବିରୋଧୀ ଦଳ କେବଳ ନିଜ କହୁଛନ୍ତି, କୁଣ୍ଡଳୀ କାନ୍ଦନ୍ତା କାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି କହି ନବୀନ ଆକ୍ଷେପ କରିଛନ୍ତି ।

ଏହି ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ଜନକଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ପଚାରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ସଭାରେ ଭଉଣୀ, ଭାଇମାନେ ବୋଲି ସମୟାଧୀନ କରି ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ ଯୋଜନା ଭଲ କି ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ । ମିଶନ ଶକ୍ତି, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ସେବା ସିମ୍, କାଳିଆ ସିମ୍, ୫-ଟି ସ୍କୁଲ, ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଜନା, ମଧୁବାବୁ ଯୋଜନା, ଚାଉଳ କାର୍ଡ, ପୁରୀ ମନ୍ଦିର ଓ ମା' ସମଲୋକ ମନ୍ଦିର ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଭଲ କି ଏବଂ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଶଙ୍ଖି ତନ୍ତ୍ର ଭଲ କି ବୋଲି ପଚାରିବାରୁ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଦେଇଥିଲା । ଜୁଲାଇରୁ ବିଜୁଳି ବିଲ୍ ଆସିବ ନାହିଁ ଆପଣ ମାନେ କୁହନ୍ତୁ ତ । ବିଜେଡିର ଏମ୍ପି ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଶଙ୍ଖି ତନ୍ତ୍ରରେ ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଉଭୟ ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବରିଷ୍ଠ ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଧରଣୀଧର ଚେତିକାଳ କଲେଜ, ଧରଣୀଧର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜ କିଏ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପଚାରିଥିଲେ । ୧୯,୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାନପୁର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ୩,୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ୟାରେଜ, ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ମା' ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିରର ରୂପାନ୍ତରୀକରଣ, ୧୨୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଦେଓ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ, କାଳିଆ ଯୋଜନା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନା କିଏ କରିଛନ୍ତି, ମଧୁବାବୁ ଭଣା କିଏ ଦେଇଛନ୍ତି, ମିଶନ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍କୁଲରଖିପ ଯୋଜନା କିଏ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପଚାରିବା ସହ ନବୀନ ବାବୁଙ୍କୁ ତନ୍ତ୍ର କେଉଁଆ ବୋଲି

## ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୪ ଘଣ୍ଟା କାମ କରୁଛନ୍ତି: ପାଣିଆନ

ଭଦ୍ରକ/ଧାମନଗର/ବଡ଼, ୧୯୫୫ (ସମ୍ବାଦକାର/ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର/ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଆଦିଆ/ହରିକାନ୍ତାୟଣ ମହାନ୍ତି)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଭାଗ ଭଦ୍ରକ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଗପ୍ତରେ ଆସି ବିଜେଡି ଲୋକ ସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ପଡ଼ିଥାଉ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ ଯୋଜନା, ମିଶନ ଶକ୍ତି, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍, ୫-ଟି ସ୍କୁଲ, କାଳିଆ ଯୋଜନା, ଚାଉଳ କାର୍ଡ, ପୁରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ, ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶଙ୍ଖି ତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଭଲ କି ବୋଲି ନବୀନ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମୀ ଓ ଜନତାଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ବିଜେଡିର ବିଧାୟକ ଓ ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ ବୋଲି କହି ନବୀନ ଭୋଟ ମାରିଥିଲେ । ଏହି

ସଭାରେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ଭଦ୍ରକ ରିଜର୍ଭୋୟାର୍ ପାଇଁ ୪୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା, ଭଦ୍ରକାଳୀ ରାସ୍ତା ଲାଗି ୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା, ମନ୍ଦିର, ମସ୍‌ଜିଦ୍, ଚର୍ଚ୍ଚ, କମ୍ୟୁନିଟି ସେଣ୍ଟର ଉନ୍ନତି ନିମନ୍ତେ ଅନୁଦାନ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ମମତା ଯୋଜନା, ମିଶନ ଶକ୍ତି ଓ ଯୁବପିଢ଼ିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ-ଓ ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଣିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ଜୁନ୍ ୯ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ବିଜୁଳି ବିଲ୍ ଛାଡ଼ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଦସ୍ତଖତ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ, ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶଙ୍ଖି ତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଭଲ କି ବୋଲି ନବୀନ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମୀ ଓ ଜନତାଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ବିଜେଡିର ବିଧାୟକ ଓ ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ ବୋଲି କହି ନବୀନ ଭୋଟ ମାରିଥିଲେ । ଏହି

ଭଦ୍ରକ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ମଞ୍ଜୁଳତା ମଣ୍ଡଳ, ଭଦ୍ରକ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମଲ, ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସଞ୍ଜୀବ ମଲିକ, ଧାମନଗର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡା. ସଞ୍ଜୟ ଦାସ, ଚାନ୍ଦବାଳି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡ. ବ୍ୟୋମକେଶ ରାୟ, ବାସୁଦେବପୁର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଷ୍ଣୁଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, ସିପୁଳିଆ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁବାସିନୀ ସାହୁ, ସୋର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମାଧବ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ବିଜୁଳି ବିଲ୍ ଛାଡ଼ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଦସ୍ତଖତ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନରେ ହସ୍ତ ଫୁଟାଇବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୪ ଘଣ୍ଟା କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଆସାପ ଓ ଛତିଶଗଡ଼ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଆସି ଓଡ଼ିଶାକୁ ୧ ନମ୍ବର କରିବେ ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି । ତା' ହେଲେ ତାଙ୍କ ରାଜ୍ୟକୁ କେତେ ନମ୍ବର କରିବେ ବୋଲି ପାଣିଆନ କଟାକ୍ଷ କରୁଥିଲେ ।

ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ବେହେରା, ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିବେଦିତା ଜେନା, ଜିଲା ପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ରୁନିବାଳା ବିଶ୍ୱାଳ, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରଦୀପ ମଲିକ, ପୂର୍ବତନ ଧାମନଗର ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଭଦ୍ରକ, ଧାମନଗର ଏବଂ ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ହଜାର ହଜାର ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶକ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଏସ୍‌ପି ବର୍ଗ୍ସ ବୁଧୁପାଲିକ ଡାକ୍ତା, ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ଜଗନ୍ନାଥ ସାହି, ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ରହି ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖିରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଦିପକାନ୍ତ ମଣ୍ଡଳ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଭଦ୍ରକ ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶର୍ମିଳା ନାୟକ, ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ରୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋରଞ୍ଜନ ଘଡ଼େଇ, ଧାମନଗର

ବଇଣ୍ଡ, ୧୯୫୫ (ପରିଷିତ ସାହୁ)

ସମ୍ବଲପୁର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଅଧୀନରେ ଥିବା ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାର କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ ସଞ୍ଜୀମୁରା ଗ୍ରାମରେ ରବିବାର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ର ଶିଖାମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ଭାଜପା ଏମ୍ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ୨୫ ବର୍ଷ ଧରି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଠକିଥିବା ବିଜେଡି ସରକାର ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଅଭୀଷେପ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଭାଜପା ଆଠମଲିକ ବିଧାନସଭା ସଂଯୋଜକ ଡ. ଅଲୋକ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏକ ଦିଗର ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସମାବେଶ ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ, ଓଡ଼ିଶାରେ ରାଜକୋଷ ଅର୍ଥ ଲୁଚ୍ ହୋଇଛି । ଫଳରେ ଓଡ଼ିଆ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଚିନ୍ତା ଆସିଛି । ୨୫ ବର୍ଷ ଧରି ରୁନିଆଁରେ ଲିପ୍ଟ ଥିବା ବିଜେଡି ସରକାରକୁ ୨୦୨୪ରେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ବିଦା କରିବେ । ଭୋଟରମାନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ରହିଲେ ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳକୁ ଏମ୍ପି ହୋଇ ଦିଲା ଯିବେ । ଆଠମଲିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ରହିଛି । ବିଶେଷକରି ମଧ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ହୋଇନାହିଁ । ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସରକାରୀ ଓ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଡାକ୍ତର କର୍ମଚାରୀ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଜମିକୁ ହତପ

## କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ ସଞ୍ଜୀମୁରାରେ ବିଜୟ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ

କରିବାକୁ ବିଜେଡି ସରକାର ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାରେ ଡକ୍‌ଲ ଇଞ୍ଜିନ ସରକାର ଗଠନ ହେଲେ ଭଣ୍ଡା ଅର୍ଥ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା ସହ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଦିଆ ୨ ଟଙ୍କା, ଧାନ ଲୁଲୁଣାଲ ୩,୧୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ମହିଳାଶିକ୍ଷାର ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ସମସ୍ତ ପରିବାରକୁ ଶୈଶାଳୟ, ପଞ୍ଚା ଘର ଦିଆଯିବ । ତେଣୁ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ଯୋଡ଼ି ଫୁଲରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଆଠମଲିକ ଭାଜପା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସଞ୍ଜୀବ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ତାଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ । ଆଠମଲିକକୁ ଆହୁରି ବିକାଶ ପଥରେ ପହଞ୍ଚାଇବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଠମଲିକ ବିଧାୟକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଏ, ଆଠମଲିକ ଭାଜପା ବିଧାନସଭା ଆଶୀର୍ବାଦ ରହିଲେ ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳକୁ ଏମ୍ପି ହୋଇ ଦିଲା ଯିବେ । ଆଠମଲିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ରହିଛି । ବିଶେଷକରି ମଧ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ହୋଇନାହିଁ । ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସରକାରୀ ଓ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଡାକ୍ତର କର୍ମଚାରୀ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ଜମିକୁ ହତପ



ମଞ୍ଚରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଠମଲିକ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ବିଧାୟକ ।

## ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ସମୀର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୫୫ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର)

ନିମାପଡ଼ା ବିଧାୟକ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ରବିବାର ବିଜେଡିର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସହସ୍ୟା ପଦବୁ ଲଗୁଥିବା ଦେବା ପରେ ଅପରାହ୍ନରେ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି । ସମୀର ପ୍ରଥମେ ଏକ ଭିଡିଓ ବାର୍ତ୍ତା ଜାରିକରି କହିଥିଲେ, ବିଜେଡି ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ତାଙ୍କୁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଚଳେଟ ଦେଲେ ନାହିଁ । ଆର୍ଥ୍‌ସ୍‌ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ତାଙ୍କ ଉପରୁ ଆଣି ହରାଇଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ଦଳରେ ରହିବା ଆଉ ଠିକ୍ ନୁହେଁ । ତେଣୁ ସେ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସହସ୍ୟା ପଦବୁ ଲଗୁଥିବା ଦେଖିବା କହିଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ସମୀର ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ସହ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ସମୀରଙ୍କ ସମେତ ନିମାପଡ଼ା

ଏନ୍‌ଏସିର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଜୀବନାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର, ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ବତନ ଯୁବ ସମ୍ପାଦକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସନାତନ ପ୍ରଧାନ, ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ କାଉନସିଲ ସହସ୍ୟା ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଗୋପ ବ୍ଲକ୍ ବିଜେଡି ସହସ୍ୟା ପୁରେଶ କୁମାର ସେନାପତି, ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ପ୍ରକାଶ ପ୍ରଧାନ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲା ପରିଷଦ ସୁମତ କୁମାର ଦାସ, ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିଷ୍ଣୁଚରଣ ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅମ୍ଳ୍ୟ କୁମାର ରଥ, ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶଙ୍କର, ଜିଲା ପରିଷଦ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ଖଟୁଆ, ରୁକ୍ ସଭାପତି ଅଶୋକ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସମୀର ଦେବ ତାହାକୁ ସେ ନିଶ୍ଚାର ସହ ପାଳନ କରିବେ । ସେ ପୂର୍ବରୁ ଭାଜପାରେ ଥିଲେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ତାଙ୍କ ଘରକୁ

ଫେରିଛନ୍ତି । ନିମାପଡ଼ାରେ ଭାଜପା ବହୁ ଭୋଟରେ ବିଜୟ ହେବ ବୋଲି ସମୀର କହିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ, ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଭାବୀ ବିଜୟପାଲ ସିଂ ଟୋମାର, ନିମାପଡ଼ା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା, ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ମୁଖପାତ୍ର ସଜନ ଶର୍ମା ପ୍ରମୁଖ ଉତ୍ତରୀୟ ପିଲାଜ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଦଳକୁ ଜିଲା ପରିଷଦ ସୁମତ କୁମାର ଦାସ, ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିଷ୍ଣୁଚରଣ ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅମ୍ଳ୍ୟ କୁମାର ରଥ, ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶଙ୍କର, ଜିଲା ପରିଷଦ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ଖଟୁଆ, ରୁକ୍ ସଭାପତି ଅଶୋକ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସମୀର ଦେବ ତାହାକୁ ସେ ନିଶ୍ଚାର ସହ ପାଳନ କରିବେ । ସେ ପୂର୍ବରୁ ଭାଜପାରେ ଥିଲେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ତାଙ୍କ ଘରକୁ

## ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ଆସିବେ ରାହୁଲ, ଖାର୍ଗେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୫୫ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର)

କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଖାର୍ଗେ ଏବଂ ଏଆଇଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେ ଆସନ୍ତା ୨୬, ୨୭ ଏବଂ ୨୮ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାବୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର କହିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ବାଲେଶ୍ୱର ଏବଂ ଭଦ୍ରକ ଗସ୍ତ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଏହି ଦୁଇଟି ଯାକ ଆସନ କଂଗ୍ରେସ ସହସ୍ୟାରେ ଥିବା ଦଳ ଅନୁଦାନ କରୁଛି । ରାଜସ୍ଥାନର ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟ ପାଲଙ୍କ ଶନିବାର ବାଲେଶ୍ୱର ଗସ୍ତକରି ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଆଗକୁ ରାହୁଲ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଏକ ରୋଡ୍ ଶୋ କରିବାପାଇଁ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

## ନିମ୍ନରୁତିର ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି ଭାଜପା ନେତା: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୫୫ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର)

ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଶୋଚନୀୟ ଭାବେ ହାରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଭାଜପା ନେତା ବିଚଳିତ ଆଉ ବିସ୍ତ୍ରତ ହୋଇ ଅତି ନିମ୍ନରୁତିର ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି । ଖଲିକୋଟ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭାଜପା ନେତା ପାରାମ୍ଭର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ରବିବାର ଅତି ତଳସ୍ତରକୁ ଚାଲିଗଲେ । ରାଜନୀତିରେ ଏହାଠାରୁ ନିମ୍ନରୁ ଆଉ କିଛି ନ ଥିବ ବୋଲି ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ରୁନାଥ ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିକ୍ରମ ଦେଇ ତନ୍ମନାଥ କହିଛନ୍ତି, ସର୍ବସାଧାରଣରେ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବା ବେଳେ ଭଦ୍ରାପୁରୀ ଓ ସଞ୍ଜୀମୁରା ଅବଲମ୍ବନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୯ତ ଚଳେ

କହିଥିଲେ । ହେଲେ ଲାଭୁଛି ଆଶାକାମୀ ଓ ଅଭୂତକର ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବାକୁ ସତେ ଯେମିତି ଭାଜପା ନେତା ସଂକଳ୍ପ ନେଇଯାଇଛି । ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ଖଲିକୋଟ ଉପାସରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ହୋଇଥିଲା । ଏଭଳି ବୟାନ ଦେଇ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କେବଳ ଭାଜପାର ହାନିମୟତା ପଦାରେ ପକାଇ ନାହାନ୍ତି ବରଂ ଖଲିକୋଟ ରାଣୀ ସ୍ମୃତି ଭି. ପୁଞ୍ଜାନ କୁମାରୀ ଦେଓଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାକୁ ଅପମାନିତ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଭି. ପୁଞ୍ଜାନ କୁମାରୀ ଦେଓଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଦେଇଥିବା ଅପମାନପୂର୍ବକ ଚିନ୍ତାକୁ ନେଇ ସମସ୍ତେ ଆତମିତ । ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଜାଣି ରଖିବା ଦରକାର କେବଳ ଖଲିକୋଟ ଅଞ୍ଚଳରେ

ନୁହେଁ, ବରଂ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ତଥା ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ଭି. ପୁଞ୍ଜାନ କୁମାରୀ ଦେଓଙ୍କ ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ମାନ ରହିଥିଲା । ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରମରେ ଅଭୂତକର ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି, ତାର ଜବାବ ଖଲିକୋଟବାସୀ ଏଭଳି ବୟାନ ଦେଇ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କେବଳ ଭାଜପାର ହାନିମୟତା ପଦାରେ ପକାଇ ନାହାନ୍ତି ବରଂ ଖଲିକୋଟ ରାଣୀ ସ୍ମୃତି ଭି. ପୁଞ୍ଜାନ କୁମାରୀ ଦେଓଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାକୁ ଅପମାନିତ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଭି. ପୁଞ୍ଜାନ କୁମାରୀ ଦେଓଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଦେଇଥିବା ଅପମାନପୂର୍ବକ ଚିନ୍ତାକୁ ନେଇ ସମସ୍ତେ ଆତମିତ । ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଜାଣି ରଖିବା ଦରକାର କେବଳ ଖଲିକୋଟ ଅଞ୍ଚଳରେ



ଭାଜପା ନେତୃମଣ୍ଡଳଙ୍କ ଗହଣରେ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରବିବାର ନିମାପଡ଼ା ବିଧାୟକ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଭାଜପାରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି ।

## ଗୁପ୍ତରେ ରଶନୀତି ଚଳାଇଛନ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ

ସରସ୍ୱତୀକୁ ଅନିଳ ଦାସ, ୧୯୫୫

## ବୁଧ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ଭୋଟରଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା

ଅନେକ ଦୂରରେ ଥିବା ଗାଁଗଣରେ କର୍ମୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଭୋଟରଙ୍କୁ ମନାଇବା ପାଇଁ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଗୁପ୍ତ ଭାବେ ଭୋଜିଭାତ ଆୟୋଜନ କରି ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଏସବୁ ଉପରେ ଜିଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ, ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ, ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ତୀକ୍ଷ୍ଣ ଦୃଷ୍ଟି ରଖୁଛନ୍ତି । ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ବରଗଡ଼ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୧୪ଟି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଭୋଟର ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ ମତଦାତାଙ୍କୁ ପ୍ରଲୋଭିତ କରିବା

ପାଇଁ ପ୍ରାଣପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ଭୋଟରମାନେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କଠାରୁ ଫାଇଦା ନେବା ପାଇଁ ଚାହିଁ ରହିଛନ୍ତି । ଏପରିକି କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଭୋଟରମାନେ ଘାଣ୍ଟିରେ କିମ୍ବା ପିନ୍ ଗାଁରେ ମେଳି ହୋଇ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ସରସ୍ୱତୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ୩ ଦଳଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୋଟରଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହେଉଛି । ବିଜେଡିରୁ ଦାପାଳି ଦାସ, ଭାଜପାରୁ ଚକ୍ଷୁ ଚନ୍ଦ୍ରପାଠୀ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସରୁ ଅମିତା ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଟକ୍କର ହେଉଛି । ତେବେ ମୁଖ୍ୟତଃ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହେବ ବୋଲି କେତେକ ଭୋଟର ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ବ୍ରଜରାଜନଗର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅକା

ପ୍ରାର୍ଥୀ ପୁରେଶ କୁମାରୀ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଟକ୍କର ହେଉଛି । ଏଠାରେ ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ଆସନ ଦଖଲ କରିଥିବା ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁରେଶ କୁମାରୀ ଓ କଂଗ୍ରେସର କିଶୋର ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡିକୁ କଡ଼ା ଟକ୍କର ଦେଉଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପଦ୍ମପୁର, ବିଜେପୁର, ବରଗଡ଼, ଭଲି, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ବାରିପଦ୍ରପୁର, ରଘୁନାଥପାଳା, ରାଉତଜେଲା, ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ବଣାଳ କଂଗ୍ରେସରୁ ଅମିତା ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଟକ୍କର ହେଉଛି । ତେବେ ମୁଖ୍ୟତଃ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହେବ ବୋଲି କେତେକ ଭୋଟର ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ବ୍ରଜରାଜନଗର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅକା



# ମୋଦି ଭାରତର ପ୍ରତିଛବି ବଦଳାଇଛନ୍ତି: ରାଜନାଥ

## ନବୀନମନ୍ତ୍ରୀ ଟିପ୍ପଣୀ ନ କରନ୍ତୁ ପାଣ୍ଡିଆନ୍: ଅପରାଜିତା

ନାକଟିଦେଉଳ, ୧୯।୫ (ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ସାହୁ)



ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ନାକଟିଦେଉଳଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭାଜପା ବିଜୟ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସାଏଦଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ସେମାନଙ୍କୁ ଶାସନ ଗାଦିକୁ ହଟାଇବାର ସମୟ ଆସିଛି। କାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ରହିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଅପାର ସମାବେଶର ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଯେଉଁଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ରହିବା କଥା ସେହି ସ୍ଥିତିରେ ଆଜି ନାହିଁ। ଜଳ ଜୀବନ ନିଶ୍ଚୟରେ ମୋଦି ସରକାର ୧୦ହଜାର କୋଟି ଦେବା ପରେ ବି ଆଜି ସୁଦ୍ଧା ଘରେ ଘରେ ପିଇବା ପାଣି ପହଞ୍ଚି ପାରିନାହିଁ। ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଆସିଲେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଭୁ ସରକାର ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନଖଣ୍ଡର ଚାନ୍ଦି ହଜାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯେଉଁଦିନ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ସରକାର ଆସିବ କିଏ ରତ୍ନଖଣ୍ଡର ଚାନ୍ଦି ହଜାଇଲେ ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ। ବିଜେଡି ସରକାର ରାଜ୍ୟରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନା ଲାଗୁ କରୁନାହିଁ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ରାଜନାଥ। ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାଜପା ସରକାର ଆସିଲେ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘର ପାଇ ନ ଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏଣୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାର ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଉଭୟ ଏମ୍ପି ଏବଂ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇବାକୁ ସମାବେଶରେ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସାଏଦ। ଏହି ସମାବେଶରେ ସମ୍ବଲପୁରର ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ଅନ ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶାର ୩କୋଟି ୨୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ଧରି ଯେଉଁମାନେ ରାଜ୍ୟରେ ଶାସନ କରୁଛନ୍ତି

ସେମାନଙ୍କୁ ଶାସନ ଗାଦିକୁ ହଟାଇବାର ସମୟ ଆସିଛି। କାରଣ ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ରହିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଅପାର ସମାବେଶର ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଯେଉଁଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ରହିବା କଥା ସେହି ସ୍ଥିତିରେ ଆଜି ନାହିଁ। ଜଳ ଜୀବନ ନିଶ୍ଚୟରେ ମୋଦି ସରକାର ୧୦ହଜାର କୋଟି ଦେବା ପରେ ବି ଆଜି ସୁଦ୍ଧା ଘରେ ଘରେ ପିଇବା ପାଣି ପହଞ୍ଚି ପାରିନାହିଁ। ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଆସିଲେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଭୁ ସରକାର ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନଖଣ୍ଡର ଚାନ୍ଦି ହଜାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯେଉଁଦିନ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ସରକାର ଆସିବ କିଏ ରତ୍ନଖଣ୍ଡର ଚାନ୍ଦି ହଜାଇଲେ ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ। ବିଜେଡି ସରକାର ରାଜ୍ୟରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନା ଲାଗୁ କରୁନାହିଁ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ରାଜନାଥ। ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାଜପା ସରକାର ଆସିଲେ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘର ପାଇ ନ ଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏଣୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାର ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଉଭୟ ଏମ୍ପି ଏବଂ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇବାକୁ ସମାବେଶରେ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସାଏଦ। ଏହି ସମାବେଶରେ ସମ୍ବଲପୁରର ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ଅନ ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶାର ୩କୋଟି ୨୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ଧରି ଯେଉଁମାନେ ରାଜ୍ୟରେ ଶାସନ କରୁଛନ୍ତି

## ‘କଂଗ୍ରେସ ଲୋକତନ୍ତ୍ରକୁ ହତ୍ୟା କରିଛି’

କେନ୍ଦ୍ରସର/ପାଟଣା/ତମ୍ବୁଆ/ସୁମ୍ବୁରା(ନବେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ/ଦୀନ କିଶୋର ଦାଶ/ମହେଶ୍ୱର ଦାସ/ଶଶିଭୂଷଣ ସାହୁ), ୧୯।୫

କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ମିଛ ପ୍ରଚାର କରି କହୁଛି ଭାଜପାକୁ ବହୁମତ ମିଳିଲେ ବିଧାନ ସଭାରେ ସରକାର ଗଠନ ହେବ। ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗରିବ କଲ୍ୟାଣ ଅନ ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶାର ୩କୋଟି ୨୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ଧରି ଯେଉଁମାନେ ରାଜ୍ୟରେ ଶାସନ କରୁଛନ୍ତି

ଦେଖି ଉଠୁଛନ୍ତି ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଆଦିବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଓ ବିକାଶ ହେବା କରୁନା। ସେମାନଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ଆମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ଏନ୍ଡିଏ ୪୦୦ ପାର କରିଦେବ, ଲୋକତନ୍ତ୍ରକୁ ହତ୍ୟା କରିଦେବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ କହୁଛି। କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ପୁଣ୍ୟବନ୍ଦରେ ଉଠୁଛନ୍ତି ଯେ, ଏହାକୁ ବଦଳା ଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ସଂରକ୍ଷଣ ୫୦ହଜାର ଟଙ୍କାର ଭାଉଁଶ ଦିଆଯିବ। ସବୁ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ପଞ୍ଚା ସହ ପଞ୍ଚାଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ପାଇପ ଯୋଗେ ପିଇବା ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଶ୍ଳୋଗାଳୟ ଏବଂ ଉତ୍ତମ ଗାୟକ ସହ ସବୁପ୍ରକାରର ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବିତ୍ତା ୧.୬୦ ପଇସାରୁ ୨ଟଙ୍କାରୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରି ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଏକ ବିକଶିତ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ଗଢି ତୋଳିବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଆପଣମାନଙ୍କ ସେବକ ହେବାକୁ ଚାହେଁ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରକାଶ କରି ତବଳ ଇଞ୍ଜିନ ସରକାର ଆସିଲେ ପ୍ରଗତି ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାମାଜିକ ଖଟେଇଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମାବେଶରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଡ. ପ୍ରମୋଦ

କିଶୋର କରୁଥିବା କହିଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉଠାଇଥିଲେ। ଭାରତ ବିଶ୍ୱର ଜରୁରୀ। ସେମାନଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ଆମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଚିନ୍ତା କରୁଛନ୍ତି। ଯଦି ଏନ୍ଡିଏ ୪୦୦ ପାର କରିଦେବ, ଲୋକତନ୍ତ୍ରକୁ ହତ୍ୟା କରିଦେବେ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ କହୁଛି। କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ପୁଣ୍ୟବନ୍ଦରେ ଉଠୁଛନ୍ତି ଯେ, ଏହାକୁ ବଦଳା ଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ସଂରକ୍ଷଣ ୫୦ହଜାର ଟଙ୍କାର ଭାଉଁଶ ଦିଆଯିବ। ସବୁ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ପଞ୍ଚା ସହ ପଞ୍ଚାଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ପାଇପ ଯୋଗେ ପିଇବା ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଶ୍ଳୋଗାଳୟ ଏବଂ ଉତ୍ତମ ଗାୟକ ସହ ସବୁପ୍ରକାରର ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ବିତ୍ତା ୧.୬୦ ପଇସାରୁ ୨ଟଙ୍କାରୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରି ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଏକ ବିକଶିତ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ଗଢି ତୋଳିବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ଆପଣମାନଙ୍କ ସେବକ ହେବାକୁ ଚାହେଁ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରକାଶ କରି ତବଳ ଇଞ୍ଜିନ ସରକାର ଆସିଲେ ପ୍ରଗତି ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାମାଜିକ ଖଟେଇଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମାବେଶରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଡ. ପ୍ରମୋଦ

କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ୧୨ ଜଣ ଏମ୍ପି ବିଜେଡିର ଲୋକ ସଭାରେ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ କାର୍ତ୍ତ ପୂର୍ବକ ଡାହାଣରେ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର ମାତ୍ର ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସାଂସଦ ଲୋକ ସଭାରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବା ତ ଦୂରର କଥା ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁ ନ ଥିଲା। ଆଣ୍ଡର୍ମ୍ୟାନ କଥା ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ନିଜେ ଖର୍ଚ୍ଚମେତ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ମଧ୍ୟ ଲଢ଼ିନାହାନ୍ତି। ସେ ପଚାରିଛନ୍ତି ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା କ’ଣ କରିଛନ୍ତି।

## ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟଣାଣୀଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ଅପରାଜିତାଙ୍କୁ ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟଣାଣୀ। ଅପରାଜିତା ବିବୃତ୍ତି ଦେବା ବେଳେ ଶାନ୍ତତା ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ। ଅନେକ ସମୟରେ ଅପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ଓ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ବିବୃତ୍ତି ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ବୋଲି ପାଟଣାଣୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ମୋଠାରୁ ବୟସ ଏବଂ ଅନୁଭବରେ ବହୁତ ସାନ। ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ମୋ ବିଷୟରେ ଯେଉଁ ବିବୃତ୍ତି ରଖିଛନ୍ତି ତାହା ଆଦୌ ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ। ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ। ଲୋକସେବା ସରକାରୀ ଚାକିରୀ ନୁହେଁ ଯେ, ବର୍ଷ ଶେଷରେ ଗୋଟିଏ ରିପୋର୍ଟ କାର୍ତ୍ତ ତିଆରି କରି ରପତରିଷ୍ଟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମୋର ରିପୋର୍ଟ କାର୍ତ୍ତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ଲୋକମାନେ ଦିଅନ୍ତି, ଯାହା ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ ଦେବାଧୀନରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହୁଏ ବୋଲି ପାଟଣାଣୀ କହିଛନ୍ତି।

## ପରାଜୟ କଥା ଜାଣି କ୍ରୋଧିତ ହେଉଛନ୍ତି ଅପରାଜିତା: ସମ୍ବିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୫(ସୁନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ) କରି ଭାଜପା ନେତାମାନେ ନିୟମିତ ଭାବେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା ନିଶ୍ଚିତ ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ନିରାଶ ଓ କ୍ରୋଧିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏଥିଲାଗି ନିଜ କ୍ରୋଧ ପାଇଁ ସେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ଅପମାନଜନକ ଭାଷା ଓ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ କରିଆସୁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ବିଜେଡିରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର। ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ କ୍ରୋଧିତ ହେଉଛନ୍ତି, ଆମେ ଅପରାଜିତାଙ୍କୁ କ୍ରୋଧିତ ନ ହେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଛୁ। ସେ ଏଭଳି ଅପମାନଜନକ ଗତ୍ୟ ଦେବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକପ୍ରିୟ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବୟସ, ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ତାଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ।

## ମୋଦି ଯେତେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ କଂଗ୍ରେସ ସେତିକି ବଢ଼ିବ: ଅଜୟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର କଂଗ୍ରେସ ଭବନଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଓଡ଼ିଶା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଚାରୀ ଅଜୟ କୁମାର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୫(ସୁନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ) ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରିବିଭାର ୨ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ବିଜିଏ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମୋଦିଙ୍କୁ ବହୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରି ଓଡ଼ିଶା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଚାରୀ ଅଜୟ କୁମାର ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଭବନଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅଜୟ କୁମାର କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମିଥ୍ୟା ଶ୍ରେୟେଣୀୟା, ଅସତ୍ୟର ମହାରୋଜ ଓ କୁମ୍ଭାକାର ବାଦଶାହା। ମିଥ୍ୟା ଓ କୁମ୍ଭାକାର ସବୁ ସାମା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପାର କରିପାରିଲେଣି। ନିର୍ବାଚନୀ ସଭାରେ ବଡ଼ ପାଟିରେ ସେ ମିଛ କୁହନ୍ତି। ପ୍ରତି ବ୍ୟାକ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆସିବା, କୃଷକଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ପ୍ରତି ଘରକୁ ପଞ୍ଚାଘର ଓ ବିକଳି ସଂଯୋଗ, ସ୍ମାର୍ଟ ସିଟି ନିର୍ମାଣ, ବର୍ଷକୁ ୨ କୋଟି ଯୁବକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି, ବୁଲେଟ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଇବା ଏ ସମସ୍ତ କଥା ମୋଦିଙ୍କ ମିଛର ଅଂଶବିଶେଷ। ଭାଜପା ଭଲକ୍ଷ ମିଥ୍ୟା ଦାବି ଅନୁସାରେ ସେ ରୁଷିଆ ଓ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ବନ୍ଦ କରିପାରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ମଣିଷପୁର ହିଂସା ରୋକିବାରେ ଅସମର୍ଥ ହୁଅନ୍ତି। ମୋଦି ଅଧିକ ବାଡ଼ ପ୍ରତିଦିନ ମିଛ କହିବାରେ ୪୦୦ ପାର। ୪୫ ବର୍ଷରେ ଦେଶରେ ସର୍ବାଧିକ ବେରୋଜଗାର ହୋଇଥିବା

ବେଳେ ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧି ଦେଖାଯାଏ। ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କାରଣ ପାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଯେତେଥର ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ ଭାଜପା କମିବ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ଅଜୟ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଦେଶର ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଦର କମ କରିବାରେ ବିଫଳ ମୋଦି ୬୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ନିଜର ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଜାଗା ଜିଣିବା ଏବଂ ଘର କରିବାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ପ୍ରତି ନିଷ୍ଠର ଉପହାସ। ମୋଦି ନକର କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। କଥା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଭଲଭାବେ ଜାଣିଛନ୍ତି ଯେ, ଯେଉଁ ରାଜ୍ୟରେ ତବଳ ଇଞ୍ଜିନ ସରକାର ଓ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପା ଶାସନ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ରହିଆସିଛି ସେସବୁ ରାଜ୍ୟକୁ ୧ ନୟର କରାଇବାରେ ମୋଦି ଅସମର୍ଥ। ତେଣୁ ଯେତେ ଅଧିକ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ ଭାଜପା କମିବ କଂଗ୍ରେସ ବଢ଼ିବ। ଭାଜପା ଏବେ ‘ଭାଗିଚିହ୍ନ କୁମ୍ଭାକାର ପାଟି’। ଦେଶର ଜନସାଧାରଣ ସେମାନଙ୍କୁ ଭଗେଇବା ପାଇଁ ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଯେଉଁ ଜାଗାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଜନତା ଭଗାଉଛନ୍ତି। ୪ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ସରିଥିଲା ବେଳେ ଦେଶର ଜନତାଙ୍କ

କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଲୋକ ସଭା ପ୍ରଭାଚାରୀ ପୁଣ୍ୟ ସାହୁ, ବିଧାନସଭା ପ୍ରଭାଚାରୀ ଅର୍ଜୁନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରେଭେନ୍ସା ଏନ୍.ଏସି

## ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଆସିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧକଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ପଟାପୁଣ୍ଡାଲ, ୧୯।୫(କଳ୍ପଚରୁ ନାୟକ)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ରାଜନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡି ପୁଣିଥରେ ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ସାହୁଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ସେ ଦଳୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତ ବୁଲି ରୋଡ ଶୋ କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ପାଣି ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଶ୍ରୀରାମପୁର, ଖଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଖାଲି ମାଠିଆ ଓ ହାଣ୍ଡି ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ରଖି

## ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ନେଇ ତାତିଲେ

ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ଆସିଥିବା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାହୁଙ୍କୁ ନିଜ ସମସ୍ୟା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏପରି କି ରିବିଭାର ଭେଟିସାହି ଗ୍ରାମର ଲୋକମାନେ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଗାଁକୁ ନ ଆସିବାକୁ କହିଥିଲେ। ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବାକୁ ପ୍ରଚାର ଆଗକୁ ବଢ଼ିଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ବି ସେମିତି ଘଟଣା

ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାହୁ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଂଶୁମାନ ମହାନ୍ତି ରୋଡ ଶୋ କରି ପଟାପୁଣ୍ଡାଲ ବ୍ଲକର ଧୋୟାଞ୍ଚଳ ଭାବେ ପରିଚିତ ଶ୍ରୀରାମପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଉଦୟପୁର ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ମାତ୍ରେ ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଖାଲି ମାଠିଆ



ପାଣି ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ରାଜନଗର ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ସାହୁଙ୍କୁ ଶ୍ରୀରାମପୁର, ଖଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲୋକେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।









ପୃଷ୍ଠା-୧୨+୮

# ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ମେ ୨୦/୨୦୨୪ (୧୨+୮=୨୦ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Monday, May 20/2024

Page 20 ₹ 7.00

SAMBALPUR

୫୦ଶ ଭାଗ ୧୭୫ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Sambalpur, Bhubaneswar, Rayagada & Angul

VOLUME 50 ISSUE 175

ମୂଲ୍ୟ ₹୭/-

## ରାଜ୍ୟ ନେତାଙ୍କ ସହ ମୋଦିଙ୍କ ଆଲୋଚନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୫୫ (ସୁନିବ୍ ମିଶ୍ର) ୨ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ଆଜି ପୁରୀରେ ରୋଡ୍ ଶୋ'

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ୨ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିଛନ୍ତି। ବାୟୁସେନାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିମାନରେ ରବିବାର ବିଲୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିମାନବନ୍ଦରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମୋଦିଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ନେତାମାନେ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ କଟା ସୁରକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ମୋଦିଙ୍କ ଏହି ଗସ୍ତକୁ ପୂର୍ବରୁ ରଖି ଯୋଜିତ ପକ୍ଷରୁ କଟା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମୋଦି ପାଖାପାଖି ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ସମୟରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ସେଠାରେ ବିପୁଳ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଥିଲା।



## ଆପ୍ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲ

'ଜେଲ ଭରୋ' ବିକ୍ଷୋଭବେଳେ ଅନେକ ନେତା ଅଟକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୫୫  
ଦିଲ୍ଲୀର ଶାସକ ଆମ୍ ଆର୍ପିଏ ପାର୍ଟି (ଆପ୍) ସାରା ଦେଶରେ ସୁଦୃଢ଼ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ଏବଂ ପଞ୍ଜାବରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମାରଣରେ ବିକଳି ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ସହ ଅନେକ ଉନ୍ନତପୂର୍ଣ୍ଣକ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଇଣ୍ଡିଆ ବ୍ଲକ୍ ବିଜୟୀ ହେଲେ ଏହି ଯୋଜନା ସାରା ଦେଶରେ ଲାଗୁ କରାଯିବ। ମହିଳାମାନଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ମାସିକ ୧,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ପଠାଯିବ। ଏହି ଯୋଜନାକୁ ନେଇ ଦେଶରେ ଆପ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ତେଣୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଆତଙ୍କିତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏଥିଲାଗି ଆପ୍ କୁ ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ମୋଦି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଚଳାଇଛନ୍ତି। ବୋଲି ରବିବାର ଏହାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆବାହକ ତଥା ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ



କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ମେ' ୧୭ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ ବିଭବ କୁମାର ଆପ୍ ଲ ମହିଳା ଏମ୍ପି ସ୍ୱାଗା ମାଲିଖାଲକୁ ମାଡ଼ ମାରିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱାଗାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଶନିବାର ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ ବିଭାଗକୁ ଚିରଫ କରିଛି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲ କେଲଭରୋ ଆନ୍ଦୋଳନ ତାକରା ଦେଇଥିଲେ। ତିନିଟି ମାର୍ଗସ୍ଥିତ ଆପ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଫୁର୍ସାଦ୍ ଯେତେବେଳେ ଶତାଧିକ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲ ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବେଧିତ କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଓ କେନ୍ଦ୍ରରେ କ୍ଷମତାସୀନ ଦଳ ଭାଜପାକୁ କଟା ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲା।

## ରାଣୀଙ୍କୁ ଭରଣପୋଷଣ ମାଗୁଛନ୍ତି ରାଜା

କନ୍ୟାପୁର, ୧୯୫୫  
ସାଧାରଣତଃ ଶୁଣ୍ଠରଘରେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନାର ଶିକାର ହୋଇ କିମ୍ବା ଛାଡ଼ପତ୍ର ପାଇ ଅଲଗା ରହୁଥିବା ମହିଳାମାନେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ ଭରଣପୋଷଣ ଦାବି କରୁଥିବା ଭାରତୀୟ ସମାଜରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। କିନ୍ତୁ ରାଜସ୍ଥାନର ଏକ ରାଜପରିବାରରେ ଏହାର ଏକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଭରତପୁର ରାଜା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଖାଇବା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ



ରାଣୀ ଦିବ୍ୟା ସିଂ



ରାଜା ବିଶ୍ୱେନ୍ଦ୍ର ସିଂ

ବାୟାଦ ବିଶ୍ୱେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ଜନ୍ମ ୧୯୬୨ ଜୁନ୍ ୨୩ରେ ହୋଇଥିଲା। ସେ ଅଶୋକ ଗେହଲଟଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟରେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଶ୍ୱେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବରୁ ୩ ଥର ଏମ୍ପି ହୋଇସାରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱେନ୍ଦ୍ର ନିକଟରେ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ଦିବ୍ୟା ସିଂ ଓ ଯୁବରାଜ ଅନିରୁଦ୍ଧ ସିଂହ ବିରୋଧରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସର୍ତ୍ତକ୍ଷେତ୍ର ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେବାରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁଅ ଅନିରୁଦ୍ଧ ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ରାଜା ନିଜ ପିଟିଶନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

## ଇରାନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ

ତୁରାନ, ୧୯୫୫  
ଇରାନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇବ୍ରାହିମ୍ ରଜସିଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଏକ ହେଲିକପ୍ଟର ରବିବାର ପୂର୍ବ ଆକରବୈକାନରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ସରକାରୀ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଚିତ୍ତୋର୍ଚ୍ଚୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ହେଲିକପ୍ଟରଟି ଏକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ



ଇବ୍ରାହିମ୍ ରଜସି

ଜଙ୍ଗଲରେ ଖସିପଡ଼ିଥିବା ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଇଛି। ରଜସିଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏକ ତ୍ୟାଗ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବାକୁ ରଜସି ପୂର୍ବ ଆକରବୈକାନ ପ୍ରଦେଶ ଯାଇଥିଲେ। ପ୍ରବଳ ଶୁଷ୍କ ଓ ଖରାପ ପାଗ ଯୋଗୁଁ ହେଲିକପ୍ଟରଟି ଏକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ

୩୦ ଲକ୍ଷ  
ସରକାରୀ  
ଚାକିରୀ

✓

MSP ର  
ଆଇନ ଏବଂ  
ରଖି ରକ୍ଷା

✓

୧୯ ଲକ୍ଷ ବର୍ଷକୁ  
୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା

✓

୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର  
ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା

✓

ଆର୍ଥିକ ଏବଂ  
ସାମାଜିକ  
ଜନଗଣନା

✓

କଂଗ୍ରେସକୁ ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ

**Congress**

ହାତ  
ବଦଳେଇବ  
ସ୍ଥିତି













### ନିର୍ବାଚନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା: ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ନିଲମିତ, ୧୪ ଜଣଙ୍କ ଦରମା ବନ୍ଦ

ବାରିପଦା, ୧୯୫୫(ନାଳାଦ୍ୱି ବିହାରୀ ଦକ୍ଷପାଟ) ନିର୍ବାଚନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ନେଇ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସକ ପକ୍ଷରୁ ଜଣେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ନିଲମନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୨ଜଣ କୋର୍ଟିଆରୀ ସମେତ ୧୪ଜଣଙ୍କ ଦରମା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଦେଶ କ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ(ଡି.ଏ.ଏ.) ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ ତଦନୁ କରି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଭୂମିକା

ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ସାହାଯ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ମଗାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ୨୨ଟି ସାହାଯ୍ୟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ତଥ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ଶିବେ ଏହାକୁ ନେଇ ତିନିଠିକା କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନେତୃତ୍ୱ ଜାରି କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭିତ୍ତି କରି ତିନିଠିକା ସେଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ନିଲମିତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଜଣକ ପାଇଁ କୌଣସି ଉପାୟ ନ ଥିଲେ।

### ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ

### ଇରାନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ...

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାପ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ସରକାରୀ ବେଲିଜିନ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଉତ୍ତରୀୟା ଟିମ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରତିକୂଳ ପାଗ ଯୋଗୁ ଉତ୍ତରୀୟା କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଗତ ମାସରେ ଇରାନ ଇସ୍ମାଏଲ୍ ଉପରେ ଘୋର ଓ ମିଶାଲଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଏଭଳି ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଭିତ୍ତି ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ଇରାନ ସରକାରୀ ଟିଭି ଚ୍ୟାନେଲ ଅନୁଯାୟୀ ଆକରବେକାନ ସମାଜ ସହର ଗୋଲ୍ଡା ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଇଥିଲା। ଇରାନ ରାଜଧାନୀ ତେହରାନଠାରୁ ଏହା ୨୦୦ କିଲୋମିଟର ଦୂର। ପରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ସ୍ଥଳ ଉଡିଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ରକ୍ଷକ ସହ ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଇରାନର ବହିଷ୍କାରୀ ପାତ୍ର ଶୋସେଇ ଅନିରାବଦୋଲ୍‌ହିଆନ, ଇଷ୍ଟ ଆକରବେକାନ ପ୍ରଦେଶର ରାଜ୍ୟପାଳ, ଅନ୍ୟ ଅଫିସର ଓ ଅଧିକାରୀ ରହିଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ଦାର୍ଯ୍ୟ ସମସ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ଜ୍ଞାନ ମିଳି ନ ଥିବାବେଳେ କମେଡ଼ିଆନ ନେତାଙ୍କ ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।

### ରାଜ୍ୟ ନେତାଙ୍କ ସହ...

ଏହାପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାଙ୍ଗପାର ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ୩୭ ଜଣ ନେତାଙ୍କ ସହ ବୈଠକ କରିଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ସମସ୍ତେ କିପରି ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ଶାନ୍ତୀ ପାଇବା ବିଷୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମୋଦିଙ୍କ ପାଖରେ ଓଡ଼ିଶା ବାବଦରେ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ତଥ୍ୟକୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ରଖିଥିଲେ। ସେ ରଖିଥିବା ତଥ୍ୟର ସତ୍ୟତା ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କିପରି ଚାଲିଛି ତା' ଉପରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରାୟ ୩୦ ମିନିଟ୍ ଧରି ଆଲୋଚନା କରିବା ସମୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ନିର୍ବାଚନରେ କ'ଣ କିପରି ସୁବିଧା ଅଧିକା ଅଛି ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ପଚାରି ଚୁକ୍ତିଥିଲେ। ଏହାସହ ଚେନ୍ନାଇରେ ବିଭାଗ ନିର୍ବାଚନରେ କିପରି ହେଉଛି ଏବଂ ଆଗକୁ କ'ଣ କରିବା ଦରକାର ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ନେତାମାନଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ। ଯେପରି ତେଜା ଷ୍ଟୋରୀ, ଫାଇଲିଂ ଏ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ କଲକତ୍ତା ଦେଖା ହେବା ବୋଲି କହି ଜିଲ୍ଲା ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବୈଠକ ଶେଷ କରିବା ପରେ ରାଜଭବନ ଅଭିମୁଖେ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ସେ ରାଜଭବନରେ ରାତ୍ରିଯାପନ

କରିବେ। ଏହା ମୋଦିଙ୍କ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ଯୋଷଣା ପରେ ୩ୟ ଥର ପ୍ରଥମ ଅଭିମୁଖେ ଗସ୍ତ କରିବେ। ସେଠାରେ ସୋଲ୍ ଟାଟା ମଧ୍ୟରେ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ରୋଡ୍ ଶୋ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିବେ। ଏହାପରେ ସେ ଅନୁଗୋଳ ଏବଂ କଟକଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଯୋଗଦେବେ। ଏହାପରେ ସେ ଫେରିଯିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

### ଆପ୍ ଭାଇବାକୁ ...

କରିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକେ ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସାକ୍ଷାତ କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନାମାନୁସାରେ, ଆପ୍ ଅଗ୍ରଗତି ଦେଖି ମୋଦି ଆତଙ୍କିତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଆପ୍କୁ ଭାଇଦେବା ପାଇଁ 'ଅପରେଶନ୍ ଝାଡୁ' ଚଳାଇଛନ୍ତି। ତଦନୁସାରେ ମୋଦି ୩ଟି ରଖନାତି ଆପଣାଉଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ଆପ୍ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଗିରଫକରି ଜେଲ ପଠାଯିବ। ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଆପ୍‌ର ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସିଲ୍ କରାଯିବ ଏବଂ ଦଳୀୟ ଅଫିସ୍‌ରେ ତାଙ୍କୁ ପକାଇ ନେତାମାନଙ୍କୁ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଛିଡ଼ା କରାଯିବ। ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଜନା କରିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଉକ୍ତ ସଭାରେ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଆଗକୁ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ସେ ନିଜ ଦଳର ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସଭା ଶେଷରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସମେତ ଆପ୍ ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ଭାଙ୍ଗପା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଆଡ଼କୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯୋଲି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି କରିବା ସହ ଭାଙ୍ଗପା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକରେ ଯାତାୟତ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଦାନସଦୃଶ ଉପାଧାୟ ମାର୍ଗରେ ଲୋକଙ୍କ ଯାତାୟତକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋକୁ ବନ୍ଦ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଶୋଭାଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଟକାଇବା ପାଇଁ ଯୋଲି ସେ ୧୦ ଫୁଟ୍ ଉଚ୍ଚତାର ବ୍ୟାରିକେଡ୍ ତିଆରି କରିଥିଲା। ଆପ୍ ନେତାମାନେ ବ୍ୟାରିକେଡ୍ ଆଗରେ ପ୍ରାୟ ୨୦ ମିନିଟ୍ ଧରି ଧାରଣାରେ ବସିବା ସହ ବିକ୍ଷୋଭ ଶେଷକରି ସେଠାରୁ ଫେରିଯାଇଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଯୋଲି ସହ ଆପ୍ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲେ। ଭାଙ୍ଗପା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଏଭଳି ହାଇଡ୍ରୋଜାମା ରାଲିଥିବାବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ଯୋଲି ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ମାମଲାରେ ତଦନୁ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସଭାରେ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଫଳରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସଭା ସହ ଆପ୍ ନେତା ସଞ୍ଜୟ ସିଂ, ରାୟଚ ଚଟ୍ଟା, କୈଳାସ ଗେହଲଟ, ଆଡିଶା ଓ ଗୋପାଳ ରାଏ ଧାରଣା ଭଙ୍ଗ କରି

ଫେରିଯାଇଥିଲେ। ଯୋଲି ସିମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସଭା ସିପିଟିଭି ଡିଜିଟାଲ ଭିଡିଓ ରେକର୍ଡର (ଡିଭିଆର୍) ସାହାଯ୍ୟ କେତେକ ଦୈନିକିକ ଉପକରଣ ଲଟକ କରିଥିଲା। ସତ୍ତ୍ୱେ ମାମଲାରେ ବିଭବଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ସେପୂର୍ତ୍ତିକ ନିଆଯାଉଥିବା ଯୋଲି ସମସ୍ତ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଥମେ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୁରୁଷା ଦେବା ଛାଡ଼ି ନାମବଦା ଭଙ୍ଗ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଭାଙ୍ଗପା କହିଛି। ୨୦୨୧-୨୨ ଅବକାରୀ ନାତି ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ ମନି ଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାୟ (ରଡି) ଫ୍ରାନ୍ସ ଗିରଫ ହୋଇ ତିଆରି ଜେଲକୁ ଯାଉଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସମିତି ନିକଟରେ ଅପରାଧ କାମିନୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାମଲା ସମ୍ପର୍କିତ ବୟାନ ଦେଉପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଶାନ୍ତି ଅପାଲଟଙ୍କ ସହିତ ରହିଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ଏଭଳି ବିଶ୍ୱାସୀ କାଳ ହୋଇପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

### ରାଜ୍ୟକୁ ଭରଣପୋଷଣ ...

କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ସାମାଜିକ ଶକ୍ତି ଲେଖାଏ ଭରଣପୋଷଣ ବାଦି କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ରାଜ୍ୟ ଅଭିଯୋଗକୁ ରାଣ ଓ ମୁଦ୍ରାକ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ମା'ପୁଅଙ୍କ କହିବା ହେଲା ଓଲଟା ସେମାନେ ଦୁର୍ଦ୍ଦି ନିର୍ଦ୍ଦୀତି। ରାଜ୍ୟ ଏସ୍‌ଟିଏମ୍ କୋର୍ଟରେ ରାପ ପକାଉଛନ୍ତି। ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆହ୍ୱାନ ରହିଛି ବୋଲି ଅନିରୁଦ୍ଧ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶେଷ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଫିସର ଟ୍ରିବ୍ୟୁନାଲରେ ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଏମ୍‌ପି ଦିବ୍ୟା ସିଂଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ସେଥିରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ, ମୋତେ ମୋ ଘର (ମୋତି ମହଲ) ଛାଡ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ମୁଁ ଯାଯାବର ଜାବନ ବିଚାରୁଛି। କେତେବେଳେ ଏକ ସରକାରୀ ଘରେ ତ ଆଉ କେତେ ହୋଇଲେ ରହିବାକୁ ପଡୁଛି। ମୁଁ ଗୋଟିଏ କୋର୍ଟରେ ବନ୍ଦୀ ଭଳି ରହୁଛି। ଭରତପୁରକୁ ଗଲେ ମା'ପୁଅ ଘରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଛେଡ଼ାଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ମା'ପୁଅଙ୍କ ସହ ମିଶି ରହିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇଗଲାଣି। ଏପରି କି ୨୦୨୧ ଓ ୨୦୨୨ରେ ଦୁଇଥର କରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିଲା। ସେମାନେ ମୋତେ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ କିମ୍ବା ଆର୍ଥିକ ରୂପେ କିଛି ସହଯୋଗ କଲେନାହିଁ। ବାପାଙ୍କଠାରୁ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ସୁତ୍ରରେ ମିଳିଥିବା ସମ୍ପର୍କିତ ଦସ୍ତାବିଜକୁ ଡିରିଭେଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଭରଣପୋଷଣ ଆଣ୍ଡାରେ କୋର୍ଟଙ୍କ ଫ୍ରାନ୍ସ ହୋଇଥିବା ସେ ନିଜ ପିଟିଶନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ମୁଦ୍ରାକ ଅନିରୁଦ୍ଧ ଏହି ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗକୁ ମିଛ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି। ନିଜ ସୂକ୍ଷ୍ମ ସମକ୍ଷରେ ସମସ୍ତ ପ୍ରାମାଣିକ ଦସ୍ତାବିଜ କୋର୍ଟରେ ଦଖଲ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

## ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଅଧିସୂଚନା

No.RDM-LAA-MBJ-0004-2024-8246/R&DM, Dated: 16 Mar 2024  
No. XXI-12: ସେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଚାର ହେଉଅଛି କି ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଟ୍ରିକାପାଳରୁ ଟ୍ରିକାପାଳ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ନୌକା- ବେଝିଜୀ ବେଝିଜୀ (ଅଭିଭିଜ), ଧାନା- ବେଝିଜୀ ନଂ. ୨୩୨, ତହସିଲ- ବେଝିଜୀ, ଜିଲ୍ଲା- ମୟୂରଭଞ୍ଜର ନିମ୍ନ ତହସିଲ ମତେ ପ୍ରାୟ ୪.୧୨୭୫ ଚା.ମି. ଅର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।  
ତେଣୁ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରଦ୍ଧିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଚ୍ଚନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R Act, 2013)ର ୧୧(୧) ଧାରାରେ ଭାରତପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ସରକାରୀ ବତରାଣ ନିମ୍ନ ଅନୁସୂଚୀରେ ପ୍ରଦତ୍ତ କରି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜାରି କରାଯାଇଛି।  
ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରଦ୍ଧିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଚ୍ଚନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜା ଆଇନ, ୨୦୧୩ର ଧାରା ୧୧(୧)ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗିତ ଏହି ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏଥିପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ।  
ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିର କୌଣସି ସ୍ୱାଧିକାରୀ / ଜମି ମାଲିକ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିର ଉପଯୋଗିତା, ଉପକା ଏବଂ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ଉଚିତତା ବିଶୟରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ସେ ଭକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶନର ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଲିଖିତ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବିବରଣୀ  
୧. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ - ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଟ୍ରିକାପାଳରୁ ଟ୍ରିକାପାଳ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ।  
୨. ଜମି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ସଂସ୍କାର ନାମ - ଅଧିକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରା, ବେଝିଜୀ କେନାଲ ଡିଭିଜନ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷି, ମୟୂରଭଞ୍ଜ।  
୩. ଶ୍ରଦ୍ଧିପୁରଣ କୋଡ୍ ବିଶ୍ୱାସନ ଆବଶ୍ୟକତାର କାରଣ - ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା।  
୪. ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନର ସାରାଂଶ - ଭକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ।  
୫. ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଧାନ ପାଇଁ ନିୟୁତ ପ୍ରଶାସନିକ ବିବରଣୀ - ଭକ୍ତ ଲିଜାପାଳ, ବାରିପଦା।  
୬. ଜମିର ବିବରଣୀ-

କିମ୍ବା	ତହସିଲ	ଗ୍ରାମ	ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ / ସହରାଞ୍ଚଳ	ଖାତା ନଂ.	ପୂର୍. ନଂ.	ପୂର୍ବ ମୋଟ ଉତ୍ପାଦ	ଅଧିସୂଚିତ ଜମିର ଉତ୍ପାଦ	ଉତ୍ପାଦନ ନାମ
ମୟୂରଭଞ୍ଜ	ବେଝିଜୀ	ବେଝିଜୀ	ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ	ଏଥି ସହିତ ସଂକଳ୍ପ	ଏଥି ସହିତ ସଂକଳ୍ପ	୪.୧୨୭୫	୪.୦୭୦	ଏଥି ସହିତ ସଂକଳ୍ପ

ଭକ୍ତ ଭୂମିର ଏକ ନକ୍ସା ଭୂ-ଅର୍ଚ୍ଚନ ମହାମଣ୍ଡଳ ଅଧିକାରୀ, ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷି, ବାରିପଦା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବିସମ୍ପାଦନରେ ବ୍ୟବସ୍ଥାପନ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ।  
ଭକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁମତି କୌଣସି ଜମିର ଭ୍ରମ ବିକ୍ରୟ, ହସ୍ତାନ୍ତର (ଦେଶ ନେଶ) କିମ୍ବା ଦାୟ ସୃଷ୍ଟି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପୂର୍ବରୁମୋଦନ ବିନା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

### ଭୂମି ଅନୁସୂଚୀ

ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଟ୍ରିକାପାଳରୁ ଟ୍ରିକାପାଳ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ  
ନୌକା- ବେଝିଜୀ (ଅଭିଭିଜ) ଧାନା- ବେଝିଜୀ ନଂ. ୨୩୨, ତହସିଲ- ବେଝିଜୀ, ଜିଲ୍ଲା- ମୟୂରଭଞ୍ଜ

ଖାତା ନଂ. ଓ ସୂଚ.	ପୂର୍. ନଂ.	ମୋଟ ଉତ୍ପାଦ	ଆଧିକାର ଉତ୍ପାଦ	କିମ୍ବା	ଉତ୍ପାଦନ ନାମ, ପିତା, ଜାତି ଓ ବାସସ୍ଥାନ
୧	୨	୩	୪	୫	୬
୪୬	୫୦୯	୦.୫୦	୦.୨୪	ତକ	ବାଲବୀ ସାମା, ତା.ମୁ. ନାମା, ପି.: ବିଦ୍ୟୁତ ନାମା, ଜା: ବାଘା, ବା: ପୁରୁଣିଆ
୬୮	୫୦୬	୦.୫୦	୦.୦୭	ତକ	ଦେବତା ମାହାନ୍ତି, ବନର ମାହାନ୍ତି, ପି.: ମୟୂର ମାହାନ୍ତି, ବନର ମାହାନ୍ତି, ସା.: ମୟୂର ମାହାନ୍ତି, ଜା: କୁନ୍ତୁଳି ଶ୍ରେଷ୍ଠି, ବା: ଶ୍ରେଷ୍ଠିଶର୍ମା
୧୧୬	୫୦୪	୦.୫୦	୦.୦୬	ତକ	ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମାହାନ୍ତି, ପି.: ଜଗନ୍ନାଥ ମାହାନ୍ତି, ଜା: କୁନ୍ତୁଳି ଶ୍ରେଷ୍ଠି, ବା: ନିକଟା
୨୦୮	୫୦୩	୦.୫୦	୦.୦୧	ତକ	ହାଡ଼ିଆ ମୁକୁ, ପି.: ଶାନ୍ତ ମୁକୁ, ଜା: ବାଘା, ବା: ପୁରୁଣିଆ
୨୧୧	୫୦୫	୦.୫୦	୦.୮୮	ତକ	ଚେନ୍ନେୟ ମାହାନ୍ତି, ପି.: ଜଗନ୍ନାଥ ମାହାନ୍ତି, ଜା: କୁନ୍ତୁଳି ଶ୍ରେଷ୍ଠି, ବା: ନିକଟା
ମୋଟ	୬ ପୂର୍ବକୁ	୪.୧୨୭୫	୪.୦୭୦		

Sd./ Zone Officer-cum-L.A. Collector S.I.P., Laxmiposi Zone  
Sd./ Spl. Land Acquisition Officer SIP Baripada  
OIPR-2400114/0019/2425

## ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଅଧିସୂଚନା

No. RDM-LAA-BLS-0004-2023-4615/R&DM, Dated-20.02.2024  
No. XXI-02: ସେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଚାର ହେଉଅଛି କି ଏକ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଆୟୁଷ୍ଟୀ ମାଲକର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ନୌକା- ଭାମତପୁର, ଧାନା- ବସ୍ତା ନଂ. ୨୧୮, ତହସିଲ- ବାଲେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱରରେ ନିମ୍ନ ତହସିଲମତେ ପ୍ରାୟ ୪.୧୨୭୫ ଚା.ମି. ଅର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।  
ତେଣୁ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରଦ୍ଧିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଚ୍ଚନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜା ଆଇନ, ୨୦୧୩ (RFCTLAR & R ACT, 2013)ର ୧୧(୧) ଧାରାରେ ଭାରତପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ ସରକାରୀ ବତରାଣ ନିମ୍ନ ଅନୁସୂଚୀରେ ପ୍ରଦତ୍ତ କରି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜାରି କରାଯାଇଛି।  
ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଶ୍ରଦ୍ଧିପୁରଣ ଅଧିକାର ଏବଂ ଭୂ-ଅର୍ଚ୍ଚନ, ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଜା ଆଇନ, ୨୦୧୩ର ଧାରା ୧୧(୧)ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଯୋଗିତ ଏହି ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏଥିପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ।  
ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିର କୌଣସି ସ୍ୱାଧିକାରୀ / ଜମି ମାଲିକ ଭୂମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜମିର ଉପଯୋଗିତା, ଉପକା ଏବଂ ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ଉଚିତତା ବିଶୟରେ କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଥାଏ, ସେ ଭକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରକାଶନର ୬୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଲିଖିତ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବିବରଣୀ  
୧. ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟର ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ - ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଆୟୁଷ୍ଟୀ ମାଲକର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ।  
୨. ଜମି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ସଂସ୍କାର ନାମ - ଅଧିକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରା, ବେଝିଜୀ କେନାଲ ଡିଭିଜନ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷି, ମୟୂରଭଞ୍ଜ।  
୩. ଶ୍ରଦ୍ଧିପୁରଣ କୋଡ୍ ବିଶ୍ୱାସନ ଆବଶ୍ୟକତାର କାରଣ - ସାର୍ବଜନୀନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା।  
୪. ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନର ସାରାଂଶ - ଭକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ।  
୫. ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଭିଧାନ ପାଇଁ ନିୟୁତ ପ୍ରଶାସନିକ ବିବରଣୀ - ଭକ୍ତ ଲିଜାପାଳ, ବାଲେଶ୍ୱର।  
୬. ଜମିର ବିବରଣୀ-

କିମ୍ବା	ତହସିଲ	ଗ୍ରାମ	ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ / ସହରାଞ୍ଚଳ	ଖାତା ନଂ.	ପୂର୍. ନଂ.	ପୂର୍ବ ମୋଟ ଉତ୍ପାଦ	ଅଧିସୂଚିତ ଜମିର ଉତ୍ପାଦ	ଉତ୍ପାଦନ ନାମ
ମୟୂରଭଞ୍ଜ	ବାଲେଶ୍ୱର	ବାଲେଶ୍ୱର	ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ	ଏଥି ସହିତ ସଂକଳ୍ପ	ଏଥି ସହିତ ସଂକଳ୍ପ	୪.୧୨୭୫	୩.୯୨୭୫	ଏଥି ସହିତ ସଂକଳ୍ପ

ଭକ୍ତ ଭୂମିର ଏକ ନକ୍ସା ଭୂ-ଅର୍ଚ୍ଚନ ମହାମଣ୍ଡଳ ଅଧିକାରୀ, ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷି, ବାରିପଦା, ମୟୂରଭଞ୍ଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବିସମ୍ପାଦନରେ ବ୍ୟବସ୍ଥାପନ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ।  
ଭକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁମତି କୌଣସି ଜମିର ଭ୍ରମ ବିକ୍ରୟ, ହସ୍ତାନ୍ତର (ଦେଶ ନେଶ) କିମ୍ବା ଦାୟ ସୃଷ୍ଟି ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପୂର୍ବରୁମୋଦନ ବିନା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

### ଭୂମି ଅନୁସୂଚୀ

ସୁଦର୍ଶନେଶ୍ୱର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଆୟୁଷ୍ଟୀ ମାଲକର ନିମନ୍ତେ  
ନୌକା- ଭାମତପୁର, ଧାନା- ବସ୍ତା, ନଂ. ୨୧୮, ତହସିଲ- ବାଲେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା- ବାଲେଶ୍ୱର

ଖାତା ନଂ. ଓ ସୂଚ.	ପୂର୍. ନଂ.	ମୋଟ ଉତ୍ପାଦ	ଆଧିକାର ଉତ୍ପାଦ	କିମ୍ବା	ଉତ୍ପାଦନ ନାମ, ପିତା, ଜାତି ଓ ବାସସ୍ଥାନ
୧	୨	୩	୪	୫	୬
୧୩	୨୯	୦.୮୮	୦.୦୨	ଶାରଦ ପୁର	ଶେଖ ବାଲୁଭଦ୍ରିନ, ଶେଖ ବାଲୁଭଦ୍ରିନ, ପି: ଶେଖ କମିଲୁଦ୍ଦିନ, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ନିକଟା
୨୬	୧୪୨	୦.୦୨	୦.୦୨	ତକ ନଂ. ୧୭	ବାମନୋଦ କେନା, ବସ୍ତା କେନା, ଗଞ୍ଜେଇ କେନା, ପି: ପଞ୍ଚୁ କେନା, ବା: ଖଣ୍ଡାୟତ, ବା: ସୋମନାଥପୁର
୩୦	୫୯	୦.୧୨	୦.୦୪	ପତିତ	ମହମ୍ମଦ ଶାଁ ସଏଦ ବିଜେ ନିକଟା ମାଲକର ବା: ଶେଖ ପାଣ୍ଡୁ ପି: ଶେଖ ମାମୁନ, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ନିକଟା
୩୫	୧୪୩	୨.୦୩	୦.୧୧	ତକ ନଂ. ୧୮	ଫକୀର ମହାନ୍ତି, ପି: ପରମାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ଜା: ଖଣ୍ଡାୟତ, ବା: ରାଜପୁଆଁ ଅହମ୍ମଦ ଶାଁ, ସଏଦ ବିଜେ ନିକଟା ମାଲକର, ବା: ସଏଦ, ପତିତଭୂମି ଅଛି, ସୟଦ ସରାଜୁଦ୍ଦିନ ଅଛି, ପି: ସୟଦ ମହିଭଦ୍ରିନ ଅଛି, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ନିକଟା
୩୮	୫୧	୦.୯୪	୦.୦୮	ଉତ୍ପାଦି	ଶେଖ ମହମ୍ମଦ, ପି: ଶେଖ ନସିରୁଦ୍ଦିନ, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ଶିଖାସପୁର ସୟଦ ମହିଭଦ୍ରିନ ଅଛି, ସୟଦ ହକି ମୁସିନ ଅଛି, ସୟଦ ମନସୁର ଅଛି, ସୟଦ, ହୋସେନ ଅଛି, ତରିକତ ବିଟି, ପି: ସୟଦ ଆହମ୍ମଦ ଅଛି, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ନିକଟା
୫୨	୨୮	୦.୨୦	୦.୧୦	ଶାରଦ ପୁର	ଶେଖ ମହମ୍ମଦ, ପି: ଶେଖ ନସିରୁଦ୍ଦିନ, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ଶିଖାସପୁର ସୟଦ ମହିଭଦ୍ରିନ ଅଛି, ସୟଦ ହକି ମୁସିନ ଅଛି, ସୟଦ ମନସୁର ଅଛି, ସୟଦ, ହୋସେନ ଅଛି, ତରିକତ ବିଟି, ପି: ସୟଦ ଆହମ୍ମଦ ଅଛି, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ନିକଟା
୬୧	୩୯	୦.୦୩୭୫	୦.୦୨୭୫	ଉତ୍ପାଦି	ଶେଖ ମହମ୍ମଦ, ପି: ଶେଖ ନସିରୁଦ୍ଦିନ, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ଶିଖାସପୁର ସୟଦ ମହିଭଦ୍ରିନ ଅଛି, ସୟଦ ହକି ମୁସିନ ଅଛି, ସୟଦ ମନସୁର ଅଛି, ସୟଦ, ହୋସେନ ଅଛି, ତରିକତ ବିଟି, ପି: ସୟଦ ଆହମ୍ମଦ ଅଛି, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ନିକଟା
୮୧/୩୦	୬୩/୨୦୬	୦.୧୫	୦.୦୬	ଉତ୍ପାଦି	ସେଖ ଅବଦୁଲ ମହିଦିନ ସେଖ କବିର ପି: ସେଖ ଆହମ୍ମଦ, ଜା: ମୁସଲମାନ, ବା: ନି









ସଂକ୍ଷେପରେ

ତାଲାଭାଙ୍ଗି ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଘରୁ ଚୋରି କୋମନା, ୧୯୮୫ (ସେବିନ ଛତ୍ରପା)

ଚିନ୍ତାରେ ନୂଆପଡ଼ାର ଆୟତାସୀ

ନୂଆପଡ଼ା, ୧୯୮୫ (ମକାବୁ ବେମାଲ)

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାବ ସାଙ୍ଗକୁ ଅଭାବୀ ବିକ୍ରିକୁ ନେଇ ଆୟତାସୀ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।



ଜିଲାର ଏକ ଆୟ ବଗିଚା ।

କାଳବୈଶାଖୀ ସାଙ୍ଗକୁ ଅଭାବୀ ବିକ୍ରି

କରିଥାନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଆୟ ଫଳ ମଧ୍ୟ ଭଲ ଆସିଥିଲା । ହେଲେ କାଳବୈଶାଖୀ ଯୋଗୁ ଆୟ ସବୁ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଦରରେ କ୍ରୟ କରୁଛନ୍ତି। ଦୋକାନରୁ ଗ୍ରାହକମାନେ କିଲୋ ପ୍ରତି ୪୦ରୁ ୫୦ ଟଙ୍କାରେ ଆୟ କ୍ରୟ କରୁଛନ୍ତି।

ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ଭୟଭିତ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ଗୁଡ଼ଭୋଲ, ୧୯୮୫ (ମନୋଜ କୁମାର ଜୈନ)

ଭାଜପା କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ହଇରାଣ ହରକତ କରିବା ସହ ଭୟଭିତ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରୁକ୍ମିଣୀ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର କାମ୍ପୁଟ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଅଶୋକ ଦୋରା ଗଣନାଧିକାରୀ ଆଗରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି ।

ବହୁଛି ତାଳସଜର ଚାହିଦା

ଖଡ଼ିଆଳ, ୧୯୮୫ (ସୁଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

ଏବେ ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ତରଳୁକ, କାକୁଡ଼ି, ପଇଡ଼ ପାଣି, ଆଖୁରସ ପରି ତାଳସଜ ଲୋକଙ୍କ ପସନ୍ଦ ପାଇଛନ୍ତି ।



ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ତାଳସଜର ପସରା ।

ସହର ଆଗରେ ସଜ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ଏହା ପୁଅପିଆ ଓ ଦେହ ପାଇଁ ହିତକର ବୋଲି ଲୋକଙ୍କ ମତା ଉଦ୍‌ଭୂତପିଆ ଖରାରେ ଶରୀର ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ଜଳାୟ ଅଂଶ ଏଥିରୁ ମିଳିଥାଏ ।

ଗୁଡ଼ଭୋଲ ରୁକ୍ମି ଓ ତୁଷ୍ଟିରା ଏନଏସିରେ ୧୧ ରୁଥ

ଗୁଡ଼ଭୋଲ, ୧୯୮୫ (ମନୋଜ କୁମାର ଜୈନ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଗୁଡ଼ଭୋଲ ରୁକ୍ମି ଓ ତୁଷ୍ଟିରା ଏନଏସିରେ ୧୧ଟି କୁଥରେ ଯୋମବାର ମତଦାନ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଶେଷ ହୋଇଛି ।

ଫୋକସ୍‌ରେ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୯୮୫ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ଆଦି ପ୍ରତିପ୍ରସ୍ଥିତା କରୁଛନ୍ତି ୧୧ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାର କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ।

ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ପରଠାରୁ ରାଜନୈତିକ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଉପରେ ରହିଛି ।

ମଦ କାରବାର

ଖଡ଼ିଆଳ, ୧୯୮୫ (ସୁଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ)

ଖଡ଼ିଆଳ ସହର ସମେତ ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ବେଧବେଧ ଭାବେ ମଦ କାରବାର ଚାଲିଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଖଡ଼ିଆଳ ସହର ଓ ଖଡ଼ିଆଳ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ରାସ୍ତାରେ ବାଇକ୍‌ରେ ଚୋରା ମଦ ବୁହାହୋଇ ଗାଁର ଚୋରା ମଦ ବେପାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଯାଉଛି ।

୧୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବେ ୩,୩୫,୪୮୮ ମତଦାତା

ବୌଦ୍ଧ, ୧୯୮୫ (ଅଜିତ କୁମାର ବାରିକ)

ମେ ୨୦ ତାରିଖ ସୋମବାର ରାଜ୍ୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ମତଦାନକୁ ମାତ୍ର କେଇ ଘଣ୍ଟା ବାକି ଥିବା ବେଳେ କାହା ମୁଣ୍ଡରେ ମତଦାତା ପିନ୍ଧାଇବେ ବିଜୟର ମୁକୁଟ, ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲା ସାରା ଚର୍ଚ୍ଚା ଚୋର ଧରିଛି ।

ଆଜି ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ବାଚନ

ସୋମନାଥ ପୁରୋହିତ ଓ ପ୍ରଦୀପ

ସାହୁ ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କଣ୍ଟାମାଳ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ମହିଧର ରଣା, ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ କହ୍ନାଜ ଚରଣ ତାଙ୍କ, କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସରୋଜ ପ୍ରଧାନ, ମାନସ ଲୋକ ଶକ୍ତି ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ସିଂ, ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ କତା ଚକ୍ଷର ହେଉଥିବା ବେଳେ ସମସ୍ତେ ଶେଷ ରଣମୁକ୍ତି ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ବ୍ୟସ୍ତ ।

ବକ୍ରପାତରେ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଥୁଆମୁଲ ରାମପୁର, ୧୯୮୫ (ଦୁର୍ଗା କାରି)

ବକ୍ରପାତରେ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ସେ ହେଲେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଥୁଆମୁଲ ରାମପୁର ବ୍ଲକ ଗୋପାଳପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପାଟେଲଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ମାଟିକ ପୁଅ ସତ୍ୟନାଥ ମାଟିକ (୧୦) ।

ଟଙ୍କା ବଣ୍ଟନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲା ଭାଜପା

ବଲାଙ୍ଗୀର/କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି, ୧୯୮୫ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର/ଗୁରୁଦୟାଳ ହଂସ)

ପ୍ରଚାର ବନ୍ଦ ପରେ ବି ହାହାରିଆ ନେତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା

ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି ସହରର ଏକ ହୋଟେଲରେ ଜିଲ୍ଲା ବାହାର ନେତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ବିତର୍କ ହେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ବଣ୍ଟନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ବାଚନ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି ପିକ୍ ଏବଂ ମହିପୁର ସରକାରୀ ଆଖୁଳ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭୋଟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ବଣ୍ଟନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ବାଚନ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି ପିକ୍ ଏବଂ ମହିପୁର ସରକାରୀ ଆଖୁଳ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭୋଟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ମୁଁଥ କେନ୍ଦ୍ର କରାଯାଇ ପୁସ୍ତିକ କରାଯାଇଛି ।

ହୋଟେଲ ଭିତରେ ଟଙ୍କା ରଖି ଭୋଟରଙ୍କୁ ପ୍ରତାପିତ କରିବାକୁ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚି ଆନା ପୋଲିସ୍ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନ କରି ଓଲଟା ସେଇ ହୋଟେଲକୁ ସେଇ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଫେରାର ହେବାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଥିବା ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାଗ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍‌ର କୌଣସି ମତାମତ ମିଳିନାହିଁ । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଚିରେ ଉତ୍ତେଜନା ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଯାଇଥିଲା ।

ଚାଲିଛି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଅଙ୍କକଷା

ନୂଆପଡ଼ା, ୧୯୮୫ (ମକାବୁ ବେମାଲ)

ନୂଆପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଗତ ମେ ୧୩ରେ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଏବେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ଲଢ଼ିବନ୍ଦୁ ଭିତରେ ବନ୍ଦ ହୋଇ ରହିଛି । କିଏ ଜିତିବ ବା ହାରିବ ତାହାକୁ ନେଇ ଅଙ୍କକଷା ଚାଲିଛି । ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନିଜର ସମର୍ଥକ ଓ କର୍ମୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ପୂର୍ବର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ତଥା ଆଦିବାସୀ ନେତା ଘାସିରାମ ମାଟିକ ଉପରେ ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର । ଗତ ନିର୍ବାଚନଠାରୁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଧିକ ମତଦାନ ହୋଇଥିବାରୁ ରାଜନୀତି ସମ୍ପର୍କଙ୍କ ମତ ମଧ୍ୟ ଭୁଲ୍ ପ୍ରମାଣିତ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ନୂଆପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ଗୋଟ ଭୋଟର ସଂଖ୍ୟା ୨ ଲକ୍ଷ ୪୩ ହଜାର ୨୮୭ ୧ ଲକ୍ଷ ୮୧ ହଜାର ୮୯୦ ଜଣ ମତଦାତା ନିଜର ମତ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୯ ହଜାର ନୂତନ ମତଦାତା ରହିଛନ୍ତି । ଏଥର ନିର୍ବାଚନରେ ନୂତନ ମତଦାତାଙ୍କ ମତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ । ଗତଥର ୭୩% ମତଦାନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତଥର ୭୪.୭୬% ମତଦାନ ହୋଇଛି । ସମସ୍ତ ଆଲୋଚନା ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା ମଧ୍ୟରେ କୁନ୍ଦ ୪ରୁ ଅପେକ୍ଷାକରି ରହିଛି ନେତା ଓ ଭୋଟର ।

ବୌଦ୍ଧ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଫ୍ଲାଗମାର୍ଚ୍ଚ ମେ ମାସ ହେଲା, ସଫେଇ ହେଲା ନି ଡ୍ରେନ୍

ବୌଦ୍ଧ, ୧୯୮୫ ( ଅଜିତ କୁମାର ବାରିକ)



ବୌଦ୍ଧ ସହରରେ ଫ୍ଲାଗମାର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଉଛି । ଛକ, ନୂଆସାହି, ମାର୍କେଟ, ପୋଡ଼ାପଡ଼ା, ଶ୍ରୀଗଜନାଥ ମନ୍ଦିର, ଭୈରବୀଛକ ଦେଇ ବୌଦ୍ଧଆନାଠାରେ ଏହି ଫ୍ଲାଗମାର୍ଚ୍ଚ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ଲୋକଙ୍କୁ ଭୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲା । ଫ୍ଲାଗ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ବୌଦ୍ଧ ଧର୍ମ ଆଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ପୂଜା ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୯୮୫ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)

ମୌସୁମୀ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ସହରର ସମସ୍ତ ଡ୍ରେନ୍‌ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ପକୋଡ଼ା କାମ ଶେଷ କରାଯିବ । ଏହାସହ ସମସ୍ତ ନାଳକୁ ଭାସମାନ ଅଳିଆକୁ ଉଠାଯିବ । ସହରର ପରିମଳ ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ଗ୍ରୀନ୍ ସର୍ବିଲ ନେବା ପରେ ଭବାନୀପାଟଣା ପୌରପାଳିକା ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା ।

ଭବାନୀପାଟଣା ପୌରପାଳିକା

ହାତକୁ ଯିବାପରେ ଡ୍ରେନେଜ୍ ସଫେଇ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଡ୍ରେନେଜ୍ ଓ ନାଳକୁ ଭାସମାନ ଅଳିଆକୁ ଉଠାଯିବ । ସହରର ପରିମଳ ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ଗ୍ରୀନ୍ ସର୍ବିଲ ନେବା ପରେ ଭବାନୀପାଟଣା ପୌରପାଳିକା ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା ।

ପୌରାଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଖର୍ଚ୍ଚ ସଫେଇ ବାବଦକୁ ସଂସ୍ଥାକୁ ମାସିକ ୩୨ଲକ୍ଷ କରାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଡ୍ରେନେଜ୍ ଓ ନାଳକୁ ଭାସମାନ ଅଳିଆକୁ ଉଠାଯିବ । ସହରର ପରିମଳ ଦାୟିତ୍ୱ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ଗ୍ରୀନ୍ ସର୍ବିଲ ନେବା ପରେ ଭବାନୀପାଟଣା ପୌରପାଳିକା ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ଘୋଷଣା ହୋଇଥିଲା ।

ଜଳକଳ ଦେଖାଯାଉଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ପୌରପାଳିକା ଖର୍ଚ୍ଚ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଚଳିତ ଅର୍ଥବର୍ଷରେ ଅନେକ ରାସ୍ତାର ଡ୍ରେନେଜ୍ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଅଭାବରୁ ନିର୍ମାଣଗତ ତ୍ରୁଟି ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ପୁରୁଣା ଡ୍ରେନେଜ୍ ସହିତ ନୂଆ ଡ୍ରେନ୍ ସଂଯୋଗରେ ସମସ୍ୟା ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି କାରଣରୁ ଗତବର୍ଷ ପରିମଳ ଅବସ୍ଥା ଦେଖିଲେ ନିୟୋଜିତ ଠିକା ସଂସ୍ଥା ପରିମଳ କାମ କିଲିକି ପରିଚାଳନା କରୁଛି ତାହା ସହଜରେ ଅନୁମେୟ । ଆଗକୁ ବର୍ଷ ଆସୁଥିବାରୁ ଡ୍ରେନେଜ୍ ସଫେଇ ନ ହେବାକୁ ସହରର ବିଭାଗପତ୍ତୀ, ଷ୍ଟେସ୍‌ପତ୍ତୀ, ବିସିସିପତ୍ତୀ, ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିବାରେ ଲାଗିଛି ।

# ସନରାଇଜର୍ସ ୪ ଉଇକେଟରେ ବିଜୟୀ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୯୫୫

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ)ରେ ରବିବାରର ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପଞ୍ଚାବ କିକ୍ସକୁ ୪ ଉଇକେଟରେ ପରାସ୍ତ କରି ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ପଞ୍ଚାବ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୧୪ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଛଦାବରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୧୯.୧ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୧୫ ରନ୍ କରି ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ ସହ ସନରାଇଜର୍ସ ଏହାର ସମସ୍ତ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ଶେଷ କରିଛି। ଏକ ୧୪ ମ୍ୟାଚରୁ ୮ ବିଜୟ ସହ ୧୭ ପଏଣ୍ଟ ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଅପ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ପଞ୍ଚାବ ୧୪ ମ୍ୟାଚରୁ ୫ଟି ଜିତି ୧୦ ପଏଣ୍ଟ ସହ ନବମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ହାଇଦ୍ରାବାଦର ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ପଞ୍ଚାବ କିକ୍ସ ୧୯ ଜିତି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲା। ଏକ ସମସ୍ତ ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳି ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ବେଳେ ରାଇଲି ରୋଷୋ ଏକମାତ୍ର ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ଅର୍ଥବ୍ ଚାଲି(୪୬) ଓ ପ୍ରଭାସିନରନ୍ ସି(୭୧) ପଞ୍ଚାବ ପକ୍ଷରୁ ଇନିଂସ୍ ଓପନ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ୯୧ ଓଭରରେ ୯୭ ରନ୍ ଯୋଡି ଏକ ଦୁଇ ଆରମ୍ଭ ଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତ ସିଜନରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଖେଳୁଥିବା ଚାଲିରେ ୨୭ ବଲ୍ ଖେଳି ୫ ଟୋକା ଓ ୨ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାସିନରନ୍ ସି ୪୫ ବଲ୍ ଖେଳି



ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା।

୨୧ ରନ୍ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଏହି ଇନିଂସରେ ୭ ଟୋକା ଓ ୪ ଛକା ସାମିଲ ଥିଲା। ଚାଲିରେ ଆଉଟ ହେବା ପରେ ପ୍ରଭାସିନରନ୍ ୫୫ ରନ୍ ଯୋଡିବା ପରେ ପ୍ରଭାସିନରନ୍ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ।

ରାଇଲି ରୋଷୋ ଚମତ୍କାର ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୨୪ ବଲ୍ରେ ୪୯ ରନ୍ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଏହି ଇନିଂସରେ ୩ ଟୋକା ଓ ୪ ଛକା ସାମିଲ ଥିଲା। ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ଶର୍ମା(୨), ଆଶୁତୋଷ ଶର୍ମା(୨) ବିଫଳ ହେବା ଦ୍ୱାରା ପଞ୍ଚାବର ରନ୍ ଗତି ଧୀମେଳ ଯାଇଥିଲା। ଏକଦା ୨୫୦ ରନ୍ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରୁଥିବା ପଞ୍ଚାବ ୬ ଉଇକେଟରେ ୨୧୫ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ଜୀତେନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା ୧୫ ବଲ୍ରେ ୩୨ ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପକ୍ଷରୁ ଚିନ୍ତରାଜନ ୨, ପ୍ୟାଟ କୁମ୍ଭିର୍ ୭ ବିଜୟକାନ୍ତ ବିୟସକାନ୍ତ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ୨୧୬ ରନ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ସନରାଇଜର୍ସ ପ୍ରଥମ ବଲ୍ରେ ଓପନର ଗ୍ରାଭିସ୍ ହେଉଁକ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଅର୍ଶଦୀପ ଏକ ଚମତ୍କାର ଆଉଟ ସ୍ଟିକର କରିଆରେ ଚାଲିବୋଲୁ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା(୬୬) ଓ ରାହୁଲ ଦ୍ରୁପା(୩୩) ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଦ୍ରୁତ ୭୨ ରନ୍ ଯୋଡିଥିଲେ। ରାହୁଲ ୧୮ ବଲ୍ ଖେଳି ୪ ଟୋକା ଓ ୨ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ରାହୁଲ ଆଉଟ ହେବା ପରେ ଅଭିଷେକଙ୍କ ସହ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ନୀତୀଶ ରେଞ୍ଜା। ସେ ୩୭ ରନ୍ ର ଇନିଂସ ଖେଳିବା ସହ ଦୁତୀୟ ଉଇକେଟରେ ୫୭ ରନ୍ ଯୋଡିଥିଲେ। ଅଭିଷେକ ଚମତ୍କାର ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୨୮ ବଲ୍ରେ ୫୫ ଟୋକା ଓ ୬ ଛକା ସହ ୬୬ ରନ୍ କରି ପାର୍ଟ ଚାଲମର ଶର୍ମାଙ୍କ ସିଂକ ବଲ୍ରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ୧୦ ଓଭର ଦୁଇ ଦଳୀୟ ଷ୍ଟୋର ୧୯.୧ ଓଭରରେ ୨୧୫/୫ (ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା-୬୬, ହେନରିଡ୍ କ୍ଲୋସେ-୪୨, ନୀତୀଶ ରେଞ୍ଜା-୩୭, ଅର୍ଶଦୀପ ସି-୨/୩୭, ହର୍ଷଲ ପଟେଲ-୨/୪୯, ଶର୍ମାଙ୍କ ସି-୧/୫)।



ଇମିଲିଆ ରୋମାଗ୍ନା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ବିଜେତା ମାକ୍ସ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍।

# ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ଜିତିଲେ ଇମିଲିଆ ରୋମାଗ୍ନା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି

ଇମୋଲା, ୧୯୫୫ (ଏପି) ରେଡ୍ ବୁଲ୍ରେ ମାକ୍ସ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ଏଠାରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଇମିଲିଆ ରୋମାଗ୍ନା ଫର୍ମୁଲା ଓପିଏ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ମୋଟର ରେସ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ତେବେ ମ୍ୟାକଲରେନର ଲାଣ୍ଡୋ ନୋରିସକଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ୧.୩୩ ସେକେଣ୍ଡରେ ପଛରେ ପକେଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏଠାରେ ବିଜୟ ଦ୍ୱାରା ଫର୍ମୁଲା ଓପିଏ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ଗାମ୍ପିୟନସ୍ରେ ସେ ତାଙ୍କ ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ୟବଧାନ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରିଛନ୍ତି। ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ଟେବୁଲରେ ଫେରାରିର ବାଲ୍ଡ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଆରମ୍ଭରେ ସେ ନୋରିସକ ଆଗରେ ଓହ୍ଲାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ରେସ୍ ଅନ୍ତରେ

ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମ୍ୟାକଲରେନକଠାରୁ ତାଙ୍କୁ କଡ଼ା ମୁକାବିଲାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଯାହାଫଳରେ ଶେଷରେ ସେ ଏକ ସେକେଣ୍ଡରୁ କମ୍ ସମୟ ବ୍ୟବଧାନରେ ରେସ୍ ଜିତିଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇସାରିଥିବା ୭ଟି ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ରେସ୍ରେ ଗତଥରର ଗାମ୍ପିୟନଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୫ମ ବିଜୟ। ଏଥି ସହିତ ସେ ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଥ ବିଶ୍ୱ ଚାଲିଙ୍ଗ ଆଉଟ୍ କୁ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଟେବୁଲରେ ଫେରାରିର ବାଲ୍ଡ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଆରମ୍ଭରେ ସେ ନୋରିସକ ଆଗରେ ଓହ୍ଲାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ରେସ୍ ଅନ୍ତରେ

ସର୍ବିଓ ପେରେଜଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିନେଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ରେସ୍ରେ ତୃତୀୟରୁ ୧୦ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ଅନ୍ୟ ବ୍ରାଉନରମାନେ ଯଥାକ୍ରମେ ହେଲେ ଚାର୍ଲ୍ସ ଲେକରେକ୍ (ଫେରାରି), ଓହ୍ଲାଇ ପ୍ରଥମ (ମ୍ୟାକଲରେନ), କାଲୋସ୍ ସେକ୍ସା କୁନିୟର (ଫେରାରି), ଲୁଇସ୍ ହାମିଲଟନ (ମର୍ସିଡିଜ୍), ଜର୍ଜ ରସେଲ (ମର୍ସିଡିଜ୍), ସର୍ବିଓ ପେରେଜ (ରେଡ୍ ବୁଲ୍), ଲାନ୍ସ ଷ୍ଟୋଲ (ଆଷ୍ଟିନ ମାର୍ଟିନ) ଓ ଯୁକି ତ୍ରିସୁନୋଡା (ଆର୍ବି)। ଚଳିତ ସିଜନର ପରବର୍ତ୍ତୀ ରେସ୍ ମେ ୨୪ରେ ମୋନାକୋରେ ହେବ।



ରାଜସ୍ଥାନ ଓ କୋଲକାତା ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଶର୍ପେନ ରବିବାର, ଆନ୍ଦ୍ର ରସେଲ, ରୋଜମାନ ପାଠେଲ, ସିମରନ ହେନ୍ଦେମୟର, ସୁନୀଲ ନାରିନ ଓ ଯୁଜବେନ୍ଦ୍ର ଚହଲ।

# ଗାନ୍ଧୀ ଜିତିଲେ ୧୪ତମ ଷ୍ଟେଜ୍

ରୋମ୍, ୧୯୫୫

ଇଟାଲୀର ପିଲିସୋ ଗାନ୍ଧୀ ଜିତିଲେ ୧୪ତମ ସାଉଥେଲ୍ ରେସ୍ ୧୪ତମ ଷ୍ଟେଜ୍ରେ ୨୦୨୧ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଚାଲିଙ୍ଗ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଲୋଭେନିଆର ଗାଡେକ ପୋଗାକାର ଚାକ୍ ଓଭର ଅଲ୍ ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ୟବଧାନ ୬୧ ସେକେଣ୍ଡ ବୃଦ୍ଧି କରିପାରିଛନ୍ତି। ବିଜୟ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ପାଇଁ ଇନୋସ ଗ୍ରେନାଡିଅର୍ସ ରାଜତର ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ୨ ପଦ୍ମାବୁ ଅଧିକ ସମୟ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଷ୍ଟେଜ୍

ଗ୍ରେନାଡିଅର୍ସର ଷ୍ଟେଜ୍ ପ୍ରୋମୋ କଲମ୍ବିଆନ ରାଜତର ତାନି ମାର୍ଟିନେଜ (ବୋରା-ହାନ୍ସଗ୍ରୋ)ଙ୍କ ଆଗରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଓଭର ଅଲ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଷ୍ଟେଜ୍ ୧୪ରେ ଜରେକ୍ ଥୋମାସ (ଗ୍ରେଟ୍ ବ୍ରିଟେନ/ଇନୋସ ହୋଇଥିଲେ। ରେସ୍ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ପୋଗାକାର ପିକ୍ ଜର୍ସିରେ ଚାକ୍ ଗ୍ରେନାଡିଅର୍ସ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ

# ଆଇପିଏଲ୍ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବୁଲ୍

ଦଳ	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ଟି.ପ୍ର.	ପଏଣ୍ଟ୍	ଇନ ରାନ୍
କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଜର୍ସ	୧୩	୯	୩	୧	୧୯	+୧.୪୨୮
ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ	୧୪	୮	୫	୧	୧୭	+୦.୪୧୪
ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ	୧୩	୮	୫	୦	୧୬	+୦.୨୭୩
ରୟାଲ୍ ଟ୍ୟାଣ୍ଡେରସ୍ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ	୧୪	୭	୭	୦	୧୪	+୦.୪୫୯
ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ୍	୧୪	୭	୭	୦	୧୪	+୦.୩୯୨
ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ୍	୧୪	୭	୭	୦	୧୪	-୦.୩୭୭
ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିୟମ୍ ଡାଏମଣ୍ଡ୍ସ୍	୧୪	୭	୭	୦	୧୪	-୦.୬୭୭
ଗୁଜରାଟ୍ ଚାର୍ଜେଜ୍	୧୪	୫	୭	୨	୧୨	-୧.୦୭୩
ପଞ୍ଚାବ କିକ୍ସ୍	୧୪	୫	୯	୦	୧୦	-୦.୩୫୩
ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ୍	୧୪	୪	୧୦	୦	୮	-୦.୩୧୮



ଗିରୋ ଡି'ଇଟାଲିଆ ସାଇକେଲ୍ ରେସ୍ରେ ଚାଲିଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ୍ପିୟନ ବିଜେତା ପିଲିସୋ ଗାନ୍ଧୀ।

# ନିଶାଦଙ୍କୁ ରୋପ୍ୟ, ପ୍ରାତିଙ୍କୁ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

କୋବ୍, ୧୯୫୫(ପି.ଟି.) ଆଣ୍ଡ୍ରେସ୍ ଆଧିନେଟିକ୍ସ୍ ଗାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବସରେ ଭାରତୀୟ ହାଇଜର୍ମ ନିଶାଦ କୁମାର ରୋପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ମହିଳା ୨୦୦ ମିଟରରେ ପ୍ରାତି ପାଲ୍ ଏକ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ୍ଟ ଚିତ୍ର ହାଇଜର୍ମ ଫାଇନାଲରେ ଚୋକିଓ ପାରାଅଲିମ୍ପିକ୍ ରୋପ୍ୟ ବିଜେତା ନିଶାଦ ୧.୯୯ମିଟର କ୍ଲିୟର କରି ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବସରେ ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପଦକ

ଆଣ୍ଡ୍ରେସ୍ ଆଧିନେଟିକ୍ସ୍ ମହିଳା ୨୦୦ମିଟର ଫାଇନାଲରେ ୩୦.୪୯ ସେକେଣ୍ଡ ଗାମ୍ପି ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ଭାରତ ପାଇଁ ଏକ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ଜିତିଥିଲେ। ଯେଉଁ ଆଧିନେଟିକ୍ସ୍ ସମସ୍ତ ସମ୍ପର୍କିତ ବିକାର ରହିଥିବ ସେମାନେ ଟ୍ୟାକ୍ କାଟେଗୋରିରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦାପ୍ରି ଦିଗାଜି ଟି-୨୦ ମହିଳା ୪୦୦ମିଟର ହିଲ୍ ଫାଇନାଲ ଏସିଆନ ରେକର୍ଡ ଗାମ୍ପି ୫୬.୧୮ରେ ଜିତି ଫାଇନାଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛନ୍ତି।

କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି ପେଟ ସଫା, ତ ସବୁ ରୋଗ ଦଫା

କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ

20% EXTRA

Divisa

Dr. Juneja's

पेट सफा

Natural Laxative GRANULES

EFFECTIVE RELIEF FROM CONSTIPATION

Proven Proprietary Medicine

Safe for daily use

Net Wt. : 100g + 20g Extra - 120g

Clinically Tested

For efficacy and safety.

Dr. Juneja's

पेट सफा

Natural Laxative Granules & Tablets

24x7 Helpline: 91197 88888 | www.petsaffa.com | Available at all medical & general stores

ଯଦି ଆପଣ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍ ଏବଂ ଏସିଡିଟି କାରଣରୁ ଚିକିତ୍ସା, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଅନ୍ତୁ 'ପେଟ ସଫା' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାମ୍ପିୟନ/ଚାକ୍ଲେଟ୍। ପେଟ ସଫା ସ୍ୱାଗତ ଭଲ, ମୁହଁରେ ଲାଖୁରହେ ନାହିଁ ଏବଂ ଏହା ଅଭ୍ୟାସରେ ମଧ୍ୟ ପରିଣତ ହୁଏ ନାହିଁ, ପ୍ରଥମ ରାତିରୁ ହିଁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖାଯାଏ।